R__EPUBLIKA E S!—_iQIPER__ISE
KESHILLI I LARTE GJYQESOR
Nr. Prot. Tirané, mé . .2021
VENDIM

Nr. 154, daté 14.04.2021

PER
VLERESIMIN ETIK DHE PROFESIONAL TE GJYQTARES {...}, PER VITIN 2019

Késhilli i Larté Gjygésor, bazuar né nenin 95 dhe 171 pika 5, té Ligjit nr.96/2016 “Pér
statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né€ Republikén e Shqipéris€”, i1 ndryshuar, né Vendimet
e Késhillit té Larté Gjyqgésor, nr. 263, daté 21.11.2019 “Pér miratimin ¢ rregullave plotésuese
té vlerésimit té gjyqtaréve” dhe nr. 264, daté 21.11.2019, “Metodologjia ¢ pikézimit me
qéllim pércaktimin e nivelit t€ vlerésimit t&€ gjyqtarit”, pasi shqyrtoi “Projektraportin e
vlerésimit etik dhe profesional té gjyqtares {...}, pér vitin 20197, i hartuar nga relatore znj.
Brikena Ukperaj,

VENDOSI:

1. Miratimin e “Raporti i vlerésimit etik dhe profesional té gjyqgtares {...}, pér vitin 2019”,
duke e vlerésuar até si mé poshté:

Aftésité profesionale — “Shkélqyeshém?”;

Aftésité organizative — “Shumé miré”;

Etika dhe angazhimi ndaj vlerave profesionale — “Shkélqyeshém”;
Aftésité personale dhe angazhimi profesional — “Shkélqyeshém”.
Niveli i pérgjithshém i vlerésimit — “Shumé miré”.

Cow>

2. Raporti i vlerésimit i miratuar sipas pikés 1, i bashkéngjitet kétij vendimi dhe éshté pjesé
pérbérése e tij.

3. Kundér kétij vendimi mund té béhet ankim né Gjykatén Administrative té Apelit, brenda
15 ditéve nga e nesérmja e njoftimit té vendimit té arsyetuar.

Ky vendim hyn né fuqi menjéheré dhe ekstrakti i tij publikohet né fagen zyrtare té internetit
té Késhillit t¢ Larté Gjygésor né pérputhje me nenin 95 pika 9 té Ligjit nr.96/2016 “Pér
statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e Shqipérisé”, i ndryshuar.

PER KESHILLIN E LARTE GJYQESOR



KESHILLI I LARTE GJYQESOR

KOMISIONI | VLERESIMIT TE ETIKES DHE
VEPRIMTARISE PROFESIONALE

EKSTRAKT

RAPORT
VLERESIMI ETIK DHE PROFESIONAL | GJYQTARES
(..} (MEMA)

VITI 2019

POLI | DREJTESISE
RRUGA “ANA KOMNENA”

TIRANE



ANALIZA E TE DHENAVE TE MARRA NGA BURIMET E
VLERESIMIT DHE PROPOZIMI PER NIVELIN E VLERESIMIT
PER CDO KRITER VLERESIMI

1. AFTESITE PROFESIONALE TE GJYQTARIT

Pér té vlerésuar dhe pikézuar aftésiné e gjyqtarit né drejtim té aspekteve té njohurive
ligjore dhe arsyetimit té vendimit, vlerésuesi pérgendrohet né metodologjiné e pérgjithshme
té punés sé gjyqtarit bazuar né dosjet e pérzgjedhura dhe nuk vleréson meritat ligjore té
vendimeve individuale, té cilat pércaktohen vetém né kuadér té njé procesi ankimimi.
Aftésia profesionale e gjyqtarit pikézohet sipas dy aspekteve, njohurité ligjore dhe arsyetimi
ligjor, té cilét ndahen né disa nén tregues.

1.A Njohurité ligjore.

1.A.a Aftésia pér té identifikuar natyrén e céshtjes, ligjin e zbatueshém dhe/ose
konfliktin e normave.

Né drejtim té pércaktimit té fakteve té céshtjes, referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara
né raportin analitik, rezulton se gjyqtarja, né bazé té kategorisé sé ¢éshtjes (padi themeli ose
kérkesé administrative), pércakton né fillim té pjesés pérshkruese arsyetuese té vendimit,
faktet e ¢éshtjes, té cilat kané rezultuar té provuara nga provat e administruara gjaté gjykimit.
Né dokumentet ligjoré rezulton njé pjesé e ndaré né aspektin vizual pér pércaktimin
“rrethanave té faktit”, té cilat jané t€ integruara me provat ¢ administruara, duke u evidentuar
lehtésisht. Paraqitja e fakteve té céshtjes, duke iu referuar vendimeve té pérzgjedhura nga
gjyqgtarja apo té pérzgjedhura me short, béhet duke iu referuar pérmbajtjes sé kérkesé padisé,
shpjegimeve té paléve né gjykim dhe provave shkresore té administruara né seancé
gjyqgésore. Analiza e rrethanave té faktit béhet né ményré té qarté, té ploté dhe mbi bazén e
njé rendi kronologjik.

Provat e paragitura nga palét nuk parashtrohen té ndara né vendim, por jané té integruara dhe
té evidentueshme né mbéshtetje té rrethanave té faktit. Elementé té kétyre té fundit, gjenden
té pasqyruar dhe né pretendimet e paléve ndérgjygése, té pasgyruara né ményré té ndaré e té
dallueshme pér secilén prej tyre.

Pas pérshkrimit té detajuar té fakteve té céshtjes, né 7 vendimet e analizuara, né té cilat éshté
disponuar me vendim pérfundimtar, elementé té faktit té provuar béhen pjesé e analizés
ligjore dhe konkluzionit té gjykatés. Vetém né njé ¢éshtje e cila ka pérfunduar me vendim jo
pérfundimtar pér pushimin e ¢éshtjes, pérshkrimi i fakteve nuk ka gené i nevojshém, pasi pér
rrethana procedurale (paditési ka hequr doré nga gjykimi), éshté disponuar me vendim pér
pushimin e gjykimit té ¢éshtjes.®.

Lidhur me pércaktimin e natyrés sé céshtjes, né té gjitha vendimet e analizuara, me
pérjashtim té vendimit jo pérfundimtar, gjygtarja pércakton natyrén e céshtjes objekt
shqyrtimi, menjéheré pas paraqgitjes sé fakteve té céshtjes, pretendimeve té paléve
ndérgjyqése dhe referimit né dispozitat ligjore.

1 Vendimi nr.391, daté 14.05.2019



Pércaktimi i natyrés sé céshtjes béhet né ményré té qarté dhe té shprehur, bazuar né
identifikimin e shkakut ligjor té padisé ose kérkesés (mosmarréveshje me shkak ligjor nenin
609 té K.Pr.Civile, mosmarréveshje administrative lindur né kuadér té zbatimit té Ligjit
nr.9482, daté 03.04.2006 “Pér legalizimin, urbanizimin dhe integrimin e ndértimeve pa
leje”, akteve nénligjore né zbatim té tij, ligjit nr.8510, daté 15.07.1999 “Pér pérgjegjésiné
Jjashtékontraktore”, mosmarréveshje administrative e lindur né kuadér té zbatimit té
legjislacionit pér privatizimin e ndérmarrjeve dhe objekteve shtetérore, etj.) Né kété kontekst,
né lidhje me detyrimin e gjykatés pér pércaktimin e sakté té shkakut ligjor té padisé,
gjyqgtarja referon né Vendimin Unifikues 3/2012 té Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé
Larté. Pércaktimi i natyrés sé céshtjes béhet duke evidentuar garté aktin, veprimin,
mosveprimin administrativ ose titullin ekzekutiv, si pasojé e té cilit pala paditése ka ngritur
pretendimet objekt padie duke kérkuar sipas rastit, pavlefshmériné absolute ose relative té
aktit, pavlefshmériné e titullit ekzekutiv, detyrimin e organit administrativ pér té kryer ose
mos kryer njé veprim administrativ. Kjo analizé i shérben prezantimit té garté té natyrés sé
konfliktit si dhe orienton né vijim arsyetimin ligjor.

Né drejtim té pércaktimit té ligjit té zbatueshém, né 8 vendimet e vézhguara, rezulton se pas
pasqyrimit té fakteve té céshtjeve dhe pretendimeve té paléve né gjykim, gjyqgtarja referon
dhe citon dispozitat pérkatése té Kodit té Procedurave Administrative, té Kodit t€ Procedurés
Civile, té Kodit Civil dhe dispozita té ligjeve dhe akteve nénligjore té posacme qé gjejné
zbatim né céshtjen konkrete. Konkretisht, né 8 vendimet e analizuara, identifikohen,
referohen dhe citohen dispozitat ligjore si mé poshteé :

- nenet 6 dhe 309 t€ K.Pr.Civile lidhur me detyrimin e gjykatés pér t'u shprehur mbi
gjithcka gé kérkohet dhe vetém pér até qé kérkohet si dhe ¢muarjen e provave sipas
bindjes sé brendshme;

- nenet 15, 16, 17, 37 té ligjit 49/2019 mbi té drejtén e ngritjes sé padisé, objektin e
padisé, kushtet pér shterimin e ankimit administrativ dhe kufijté e shqyrtimit té
céshtjes;

- nenet 109, 113, 108 té K.Pr.Administrative mbi paligjshmériné e aktit administrativ,
procedurén dhe pasojat e anulimit dhe shfugizimit;

- nenet 2, 17, 37 té ligjit 49/2019 mbi dhénien e pérkufizimeve té veprimit dhe
mosveprimit administrativ, objektit té padisé dhe kufijve té shqyrtimit té ¢éshtjes;

- nenet 25, 34/2, 39 i ligjit 49/2012, si dhe nenet 158 dhe 299 t& K.Pr.Civile, né lidhje
me veprimet pérgatitore té gjyqtarit, pasojave juridike té mosparaqitjes sé paléve si
dhe rastet e disponimit me vendim jo pérfundimtar nga gjykata administrative?;

- nenet 22, 24, 46 t€ ligjit 10279, daté 20.05.2010 “Pér kundérvajtjet administrative”,
nenin 131 té Kodit Civil si dhe nenin 609 té K.Pr.Civile, lidhur me kundérvajtjet
administrative, parashkrimin e dénimit administrativ, ndérprerjen e parashkrimit,
pavlefshmériné e titullit ekzekutiv®;

- nenet 17, 37, 116, té K.Pr.Administrative lidhur me pavlefshmériné absolute té
akteve administrative®;

- Nenet 510, 511 i K.Pr.Civile lidhur me titujt ekzekutiv®;

Gjyqtarja identifikon dispozita té ligjeve dhe akteve nénligjore té posagme gé gjejné zbatim
né zgjidhjen e ¢éshtjeve, si mé poshté:
- ligji nr.8450, daté 24.02.1999 “Pér pérpunimin, transportimin dhe tregtimin e naftés, té gazit
dhe nénprodukteve té tyre” ;

2 Vendim nr.391, daté 14.05.2019
3 Vendim nr.737, daté 31.07.2019
4 Vendim nr.891, daté 21.10.2019
> Vendim nr. 173, daté 19.03.2019



- ligjinr.10279, daté 20.05. 2010 “Pér kundérvajtjet administrative” ;

- ligji nr.10433, daté 16.06.2011 “Pér inspektimin né Republikén e Shqipéris€é me géllim
shqyrtimin e ligjshmérisé sé akteve qé kundérshtohen®;

- nenin 21 té ligjit nr.9698/1993 lidhur me té drejtén e parablerjes sé objektit shtetéror
gé privatizohet dhe nenin 27 t& VKM-sé nr.428, daté 09.06.2010 “Pér kriteret e
vlerésimit té pronés shtetérore qé privatizohet dhe procedura e shitjes”, nenin 5 té
VKM nr.52, daté 07.02.2007 “Pér pércaktimin e procedurave dhe afateve té
komunikimit, ndérmjet AKKP-sé dhe institucioneve shtetérore, gjaté procesit té
njohjes, kthimit dhe kompensimit té pronés™”’;

- nenet 2, 44 t& ligjit nr. 9482, daté 03.04.2006 “Pér legalizimin, urbanizimin dhe
integrimin e ndértimeve pa leje”, lidhur me fushén e zbatimit t€ ligjit si dhe t&é drejtén
e ankimit®;

- nenin 245 pika 4 e ligjit nr. 8449, daté 27.01.1999 “Kodi Doganor i Republikés sé
Shqipérisé”;

- ligjyin nr. 10279, daté 20.05.2010 “Pér kundérvajtjet administrative”, ligjin nr. 10433,
daté 16.06.2011 “Pér inspektimin né€ Republikén e Shqipéris€” dhe ligjin nr. 9639,
daté¢ 06.11.2006 “Pér mbrojtjen e shéndetit nga produktet e duhanit” mbi
pavlefshméring, paligjshméring e aktit administrativ®.

Sa i pérket konfliktit t¢ normave, né vendimin nr.129, daté 27.02.2019, pérzgjedhur nga
gjyqtarja pér vlerésim, rezulton té jeté trajtuar konflikti i normave duke vlerésuar se né rastin
e konkurrimit t€ ligjit “Pér kthimin dhe kompensimin e pronave” me ligje t€ tjera (duke
specifikuar se né pjesén mé té madhe té rasteve jané ligjet pér privatizimin e objekteve
shtetérore), prioritet i jepet té parit.

KONKLUZIONI:

Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit, rezulton se gjyqtarja ka
aftési shumé té mira pér identifikimin e qarté dhe té sakté té fakteve té c¢éshtjes dhe
pérshkrimin e tyre duke i ndérthurur me provat e administruara né gjykim. Ajo ka aftési
shumé té mira né identifikimin e normés/normave konkrete procedurale dhe/ose materiale té
akteve ligjore dhe nénligjore, gé gjejné zbatim mbi faktin objekt shqyrtimi. Kur éshté rasti,
gjyqgtarja identifikon konfliktin e normave dhe arsyeton mbi até gé prevalon ndaj tjetrés né
zgjidhjen e ¢éshtjes. Rregulli dhe fakti jané té lidhur ngushtésisht dhe né dobi té njéri-tjetrit.

Shkalla e aftésisé sé gjygtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjygtares pér kété tregues,
vierésohet “Shumé e larté”, duke u pikézuar me 25 piké.

1.A.b Aftésia pér té interpretuar ligjin né zgjidhjen e ¢éshtjes.

Né té gjitha vendimet gjygésore dispozitat ligjore té evidentuara si té nevojshme pér
zgjidhjen e c¢éshtjes, shogérohen me interpretimin e kuptimit dhe géllimit té tyre, para
aplikimit mbi faktin konkret né shérbim té té cilit ato analizohen.

% Vendim nr.346, daté 02.05.2019, vendim nr.285, daté 17.04.2019
7 Vendim nr.129, daté 27.02.2019
8 VVendim nr.891, daté 21.10.2019
9 Vendim nr.972, daté 07.11.2019



Né lidhje me normat procedurale, gjyqgtarja ka interpretuar dispozitat né disa raste, si mé

poshté:

interpretim i konceptin juridik té provés né raport me ményrén e marrjes dhe pranimit
té saj né njé gjykim civil, referuar neneve 11 dhe 213 té K.Pr.Civile si dhe Vendimit
Nr. 45, daté 23.07.2012 té Gjykatés Kushtetuese, né té cilin &shté analizuar ¢gmuarja e
provave, fugia provuese e aktit té ekspertimit si prové dhe fugia provuese e tij né
raport llojet e tjera té provave®.

interpretim i neneve 158 dhe 299 té K.Pr.Civile, né lidhje me veprimet pérgatitore té
gjyqtarit, pasojat juridike té mosparagitjes sé paléve si dhe rastet e disponimit me
vendim jo pérfundimtar nga gjykata administrative!!,

interpretim i nenit 32 té K.Pr.Civile, né funksion té analizimit t€ konceptit té
legjitimitetit aktiv'?,

Interpretim 1 nenit 7/f/b dhe 11 té ligjit nr.49/2012 pér té konstatuar kryesisht
kompetencén léndore dhe tokésore pér shqyrtimin e ¢éshtjes, apo nenit 17/1/¢ té ligjit
49/2012, me qéllim identifikimin e mjetit procedural me té cilin pala paditése i
drejtohet gjykatés®,

Né lidhje me dispozitat materiale qé gjejné zbatim né zgjidhjen e ¢éshtjes, né té gjitha

vendimet gjygésore gjyqtarja ndalet ne interpretimin ligjor té dispozités, duke i dhéné
pérgjigje edhe pretendimeve té paléve né rastet kur ato kané gasje tjetér ndaj qéllimit té ligjit.
Konkretisht rezulton té jené interpretuar dispozitat ligjore dhe nénligjore lidhur me :

pavlefshmériné relative dhe ligjshmériné e akteve administrative, sipas neneve 118
dhe 109 té K.Pr.Administrative si dhe interpretimi i nenit 116 té K.Pr.Administrative,
me qgéllim hetimin e ekzistencés sé shkageve ligjore té pavlefshmérisé absolute té
akteve administrative®,

interpretimin e nenit 21 té ligjit nr. 9698/1993 si dhe nenit 8/1 té ligjit 9235/2004 me
géllim analizimin e té drejtés sé parablerjes sé objektit shtetéror gé privatizohet nga
subjekti i shpronésuar?®.

interpretimin e nenit 609 té K.Pr.Civile né funksion té pércaktimit té mosmarréveshjes
objekt gjykimi dhe natyrés sé mjetit procedural me té cilin pala paditése i éshté
drejtuar gjykatés. Né kété kontekst gjyqtarja interpreton ndryshimet e béra né Kodin e
Procedurés Civile me ligjin nr. 114/2016 né raport me nenin 609 té K.Pr.Civile, me
géllim pércaktimin e ligjit té zbatueshém?®,

interpretimin e nenit 131 té Kodit Civil dhe nenit 46 té ligjit nr.10279, daté
20.05.2010, duke analizuar ndérprerjen e parashkrimit, pezullimin e ekzekutimit té
titullit ekzekutiv dhe parashkrimin e dénimit administrativ té nxjerré nga organi i
administratés publike. Po ashtu interpretohet neni 44 i ligjit 1029/2010 né raport me
nenin 46 té po kétij ligji pér té konstatuar parashkrimin ose jo té ekzekutimit té
dénimit administrativ dhe ekzistencén e detyrimit!’.

interpretimin e nenit 608 té Kodit Civil, né funksion té kérkimit pér shpérblimin e
démit?8,

10 Vendimin nr. 346, daté 02.05.2019, pérzgjedhur nga gjyqtarja

11 Vendim nr.391, daté 14.05.2019

12 Vendim nr. 891, daté 21.10.2019

13 Vendimi nr. 129, daté 27.02.2019, vendim nr. 891, daté 21.10.2019, vendim nr.285, daté 17.04.2019

4 Vendimin nr. 129, daté 27.02.2019, vendimi nr. 891, daté 21.10.2019, vendimin nr. 972, daté 07.11.2019.
15 Vendim nr. 129, daté 27.02.2019

18 Vendimin nr.737, daté 31.07.2019

17 Vendimin nr.737, daté 31.07.2019
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- interpretim i neneve 4, 14 dhe 15 té K.Pr.Administrative lidhur me parimin e
ligjshmérisé, objektivitetit dhe parimin e pérgjegjésisé®®.

- interpretimin e neneve 4,9, 14, 15 té K.Pr.Administrative, me géllim analizimin e
parimit té ligjshmérisé dhe pérgjegjésisé, duke argumentuar detyrimin e administratés
té veprojé né pérputhje me aktet ligjore dhe nénligjore dhe té pérmbush detyrimet gé
pércaktohen né to?.

Né disa nga vendimet jané interpretuar dispozita té akteve nénligjore gé gjejné zbatim.
Konkretisht, gjyqgtarja:

- interpreton dispozita t¢ VKM-sé nr.428, daté 09.06.2010 “Pér kriteret e vlerésimit té
pronés shtetérore gé privatizohet apo transformohet dhe pér procedurén e shitjes”
me géllim vlerésimin e ligjshmérisé né lidhje me procedurat e ndjekura nga ana e
organit té administratés publike pér privatizimin e pronés né formén e shitjes né
ankand?.

- interpreton pikén 28 t&€ VKM nr.926, daté 29.12.2014 “Pér kriteret e vlerésimit té
pronés shtetérore, qé privatizohet apo transformohet dhe procedurén e shitjes” duke
analizuar se nga ana e palés sé paditur béhet formalizimi me akt noterial i vetém i
atyre kontratave té cilat jané té nénshkruara nga pérfagésues té ish Agjencisé
Kombétare té Privatizimit dhe degéve té saj né rrethe (pér objektet apo ndérmarrjet
e privatizuara né vite me pérfagésuesin e ndérmarrjes dhe blerésit e paré té objektit
apo ndérmarrjes), por gé jané lidhur jo sipas ményrés sé kérkuar nga ligji (para
noterit).??.

Né lidhje me zbatimin e parimeve té pérgjithshme té sé drejtés, gjyqgtarja zbaton parimin e
procesit té rregullt ligjor, pa pérmendur shprehimisht elementé té kétij parimi, por referuar
kontekstit té arsyetimit té vendimeve, rezulton té jené zbatuar drejtpérdrejt aspekte té tij né
lidhje me respektimin e té drejtave procedurale té paléve ndérgjygése, kontradiktoritetin, té
drejtén e disponimit té padisé, barrén e provés, fuginé provuese té provave té administruara
né gjykim...etj.

Parimet e pérgjithshme té sé drejtés evidentohen dhe analizohen né mbéshtetje té dispozitave
materiale dhe procedurale, duke pasuruar argumentet ligjore né zgjidhjen e céshtjes. Né
vendimet gjyqgésore ka analizé té parimeve té ligjshmérisé, objektivitetit dhe pérgjegjésisé sé
organit administrativ, referuar neneve 4, 9, 14 dhe 15 té K.Pr.Administrative?® si dhe atij té
“gjésé sé gjykuar”?*. Né njé rast éshté analizuar parimi i zbatimit t& ligjit né kohé, duke
interpretuar ndryshimet e béra né Kodin e Procedurés Civile me ligjin nr. 114/2016 né raport
me nenin 609 té K.Pr.Civile, me géllim pércaktimin e ligjit t€ zbatueshém né céshtjen
konkrete?,

Né lidhje me aftésiné e gjyqtares pér t€ pérdorur jurisprudencén relevante, né disa nga
vendimet té analizuara, referuar objektit t& mosmarréveshjes, rezulton se gjyqtarja ka
identifikuar dhe pérdorur jurisprudencén relevante né lidhje me:

19 Vendimi nr. 346, daté 02.05.2019

20 \endimi nr. 129, daté 27.02.2019, vendimi nr. 972, daté 07.11.2019

21 \Vendimi nr.129, daté 27.02.2019

22 \/endimin nr.285, daté 17.04.2019

23 Vendimi 346, daté 02.05.2019, vendimin nr. 129, daté 27.02.2019, vendimin nr. 891, daté 21.10.2019,
vendim nr. 972, daté 07.11.2019

2 Vendimi nr. 129, daté 27.02.2019 dhe vendimi nr. 891, daté 21.10.2019

% Vendimi nr.737, daté 31.07.2019



- interpretimin e Kkonceptit juridik té provés né raport me ményrén e marrjes dhe
pranimit té saj né njé gjykim civil, referuar neneve 11 dhe 213 té K.Pr.Civile. Né kété
aspekt, gjyqtarja i referohet Vendimit Nr. 45, daté 23.07.2012 té Gjykatés
Kushtetuese, né té cilin éshté analizuar ¢cmuarja e provave, fugia provuese e aktit té
ekspertimit si prové dhe fugia provuese e tij né raport llojet e tjera té provave®.

- pércaktimin e sakté té objektit dhe shkakut t& mosmarréveshjes, pér té cilin gjyqgtarja
éshté referuar né disa raste né Vendimin Unifikues nr.3/2012 té Kolegjeve té
Bashkuara té Gjykatés sé Larté?’.

- cilésimin e vendimeve té paankimueshme té Komisioneve té Kthimit dhe
Kompensimit té Pronave si té formés sé preré dhe té ekzekutueshme duke iu referuar
vendimit nr. 27, daté 26.05.2010 t& Gjykatés Kushtetuese?,

- pércaktimin e shkageve pér té cilat kérkohet pavlefshméria e titullit ekzekutiv, ku
gjyqtarja i referohet Vendimit Unifikues nr.00-2012-1816(356), daté 06.07.2012 té
Gjykatés sé Lartg?®.

KONKLUZIONI:

Né térési, né té gjitha vendimet pérfundimtare té analizuara, gjyqtarja ka interpretuar
dispozita té akteve ligjore dhe nénligjore, me natyré procedurale dhe materiale, duke u
referuar né disa raste edhe né jurisprudencén e Gjykatés sé Larté dhe té Gjykatés
Kushtetuese. Norma juridike analizohet né ¢do komponent té saj, ku evidentohen zbérthimi
sipas pjeséve pérbérése dhe lidhja e tyre me njéra tjetrén, né funksion té pércaktimit té
géllimit t& normés dhe arsyetimit pse ajo identifikohet si ligj i zbatueshém mbi faktet
konkrete. Né procesin e interpretimit té ligjit konsiderohet jo vetém “gjuha e ligjit”, por edhe
géndrimet qé praktika gjygésore ka pasur né lidhje me interpretimin e normés sé caktuar.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjygtares pér kété tregues,
vierésohet “Shumé e larté”, duke u pikézuar me 25 piké.

1.B Arsyetimi ligjor
1.B.a Qartésia, konciziteti dhe kuptueshméria e vendimit.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né raportin analitik, rezulton se gjuha e
pérdorur nga gjyqtarja gjaté gjykimit, né aktet procedurale té dosjeve té analizuara, né
komunikimin shkresor me té tretét dhe vendimet pérfundimtare é&shté e thjeshté, e
drejtpérdrejté, e qarté dhe e kuptueshme pér pjesémarrésit né proces, si dhe pér lexuesin. Né
referimin e instituteve dhe parimeve té sé drejtés gjyqtarja i pérmend ato né arsyetim duke i
cituar né gjuhén shqipe, pa krijuar konfuzion pér kuptimin e tyre pér lexuesin. Nuk
evidentohet pérdorim i fjaléve gé cenojné integritetin e personit, si dhe evidentohet kujdes pér
shmangien absolute té pérdorimit té fjaléve té cilat mund té krijojné kontekst fyes apo
denigrues.

26 Vendimi nr. 346, daté 02.05.2019

27 Vendim nr. 129, daté 27.02.2019, vendim nr. 891, daté 21.10.2019, vendim nr. 972, daté 07.11.2019
28 lendim nr. 129, daté 27.02.2019

2 Vendim nr.737, daté 31.07.2019



Gjyqtarja pérgjithésisht pérdor té gjitha shkronjat e gjuhés shqipe, respekton rregullat
gramatikore dhe ato té sintaksés, duke i béré vendimet té garta dhe té shkruara né ményré
korrekte né aspektin gjuhésor.

Termat tekniké jané pérdorur né ményré korrekte dhe vetém né rastet kur pérdorimi i tyre
éshté i pashmangshém, apo né aktet e ekspertimit t& pérdorur nga ekspertét me njohuri té
posacme dhe té ndryshme nga ajo juridike.

Gjyqtarja pérdor fjali me gjatési normale, duke shprehur mendimin né ményré té garté dhe té
kuptueshme dhe duke organizuar fjalité né rrjedhé logjike me njéra-tjetrén si dhe paragrafét e
vendimit me njéri-tjetrin. Ményra e organizimit dhe shprehjes sé mendimit né arsyetimin e
vendimeve dhe pérdorimi i thjeshté dhe i drejtpérdrejté i gjuhés, pérzgjedhja e fjaléve,
organizimi i tyre né fjali dhe mé pas né paragrafé té lidhur me njéri tjetrin sipas linjés sé
arsyetimit té vendimeve, i bén né térési vendimet té kuptueshme dhe duke mos Iéné hapésiré
pér kuptim té gabuar apo té ndryshém té mendimit té shprehur.

KONKLUZIONI:

Né térési, referuar burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjyqgtarja ka aftési
shumé té larté né drejtim té qartésisé, koncizitetit dhe kuptueshmérisé sé vendimit. Gjuha e
pérdorur dhe ményra e organizimit t¢ mendimit, mundésojné lexim té organizuar gé ofron
kalime nga njéra pjesé e vendimit tek tjetra, né ményré logjike. Paragrafét pérgjithésisht
fillojné me njé fjali tematike, e cila pérmbledh pérmbajtjen e tij dhe shpreh idené kryesore té
mendimit té asaj njésie. Kjo ményré e té shkruarit i shérben jo vetém qartésisé dhe
kuptueshmérisé sé vendimit, pa pérséritje dhe rikthim né ¢éshtje té analizuara mé paré, por
siguron géndrueshméri té mendimit, pa ndérprerje té tij dhe e bén mendimin té rrjedhé
natyrshém, si njé i téré.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin
“qartésia, konciziteti dhe kuptueshméria e vendimit” vierésohet “Shumé e
larté” duke u pikézuar me 15 pike.

1.B.b Struktura e géndrueshme dhe e miréorganizuar e vendimit.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né raportin analitik, konstatohet se gjyqgtarja
ndjek né hartimin e vendimeve gjygésore té njéjtén strukture, e cila éshté géndrueshme, e
organizuar dhe e standardizuar. Vendimet gjygésore pérmbajné pjesén hyrése, pjesén
pérshkruese-arsyetuese, si dhe dispozitivin, sipas parashikimeve té nenit 310 té Kodit té
Procedurés Civile.

Né pjesén hyrése té vendimit gjen pasqyrim trupi gjykues gé ka dhéné vendimin, sekretarja
gjygésore, data e shqyrtimit, palét ndérgjygése (me té dhénat pér gjeneralitetet, adresén dhe
pérfagésimin né gjykaté), objekti i mosmarréveshjes civile dhe kérkimet pérfundimtare té
paléve ndérgjygése.

Pjesa pérshkuese arsyetuese éshté e ndaré né disa pjesé né té cilén né ményré té detajuar ku
pasqyrohen :

(i) faktet e ¢éshtjes referuar pretendimeve té paléve si dhe akteve shkresore;



(ii) pretendimet e paléve, duke pasqyruar né ményré té detajuar argumentet e tyre ;

(iii) identifikimi i ligjit té zbatueshém, népérmjet té cilit dispozitat citohen dhe vendosen pérballé
njéra tjetrés ;

(iv) procesi analitik i vlerésimit té provave, interpretimi abstrakt i ligjit dhe argumentimi i
zbatimit té tij mbi faktet e provuara. Analiza e ¢do pretendimi pérfundon me njé
konkluzion mé vete pérmbyllés, térésia e té ciléve pérbén konkluzionin pérfundimtar
mbi zgjidhjen e ¢éshtjes.

Né pjesén e dispozitivit gjen pasqyrim disponimi i gjykatés, i cili éshté rrjedhojé e analizés sé
kryer nga gjykata né pjesén pérshkuese—arsyetuese. Dispozitivi pérmban disponimin pér
pranimin ose rrézimin e padisé, pagimin e shpenzimeve gjygésore si dhe té drejtén e ankimit
dhe afatin e ushtrimit té saj.

KONKLUZIONI:

Sa mé sipér, rezulton se gjyqgtarja ndjek njé strukturé pérgjithésisht té njéjté né arsyetimin e
vendimeve, té ndaré pjesé té cilat identifikohen nga tituj ose njé fjali tematike kryesore.
Metoda IRAC (fakti-rregulli-aplikimi i ligjit mbi faktet e provuara-konkluzioni) e pérdorur
nga gjyqtarja, strukturon garté mendimin dhe argumentimin logjik, né funksion té orientimit
té lexuesit dhe kuptueshmérisé sé pérmbajtjes sé vendimit.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin
“struktura e géndrueshme dhe e miré organizuar e vendimit” éshté “shumé e
larté” duke u pikézuar me 10 piké.

1.B.c Cilésia e analizés dhe argumentimit logjik.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né raportin analitik dhe vendimeve gjygésore
té analizuara, rezulton se gjyqtarja ka aftési shumé té mira né paragitjen dhe analizén e
fakteve té céshtjes, analizé e cila né vendimet e themelit éshté e detajuar dhe e ploté, duke
integruar si pjesé té saj provat mbi té cilat mbéshtetet konkluzioni pér provueshméring e
fakteve konkrete.

Né secilin vendim, duke iu referuar natyrés komplekse ose jo té faktit si dhe kategorisé sé
céshtjes apo llojit té vendimit, analiza ligjore zhvillohet né ményré logjike. Jepen argumente
pér secilin kérkim objekt padie, duke u ndaluar né interpretimin e ligjit dhe ményrén e
aplikimit té tij mbi faktet konkrete si dhe lidhjen shkak- pasojé mes fakteve té provuara né
gjykim, interpretimit té ligjit dhe konkluzioneve té arritura. Kjo analizé e integruar rezulton
vecganérisht né disa vendime, lidhur me:

- Analizén e ligjshmériné sé akteve gé kundérshtohen né bazé té provave té paraqgitura
nga palét dhe situatés ligjore dhe faktike gé ekzistonte né kohén e nxjerrjes sé aktit
administrativ, referuar nenit 37 té ligjit 49/2012 si dhe analizén e institutit juridik té
pavlefshmérisé relative té aktit né funksion té konkluzioneve té arritura lidhur me
zgjidhjen e céshtjes®,
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- Analizén e mjetit procedural, kur padia ngrihet pér té detyruar njé autoritet
administrativ pér té kryer njé veprim administrativ apo pér té detyruar organin publik
gé t& mos kryejé njé veprim administrativ té nevojshém pér mbrojtjen e té drejtave
apo interesit té paditésit, cilésuar nga gjyqtarja si padia mandamus®..

- Analizén e té drejtés sé parablerjes, si dhe analizimi i procedurés sé privatizimit té
pronés né formén e shitjes né ankand me qgéllim vlerésimin e ményrés si éshté
proceduar nga ana e palés sé paditur/organit publik pér privatizimin e prongs®2.

- Analizén e institutit juridik té pavlefshmérisé sé titullit ekzekutiv si mjet té posagém
kundér ekzekutimit té titullit ekzekutiv. Analiza e institutit béhet e diferencuar
referuar llojit t& titullit ekzekutiv “akt jashtégjyqésor” si dhe shkaqeve té
pavlefshmérisé.3,

- Analizén e institutit juridik té ndérprerjes sé parashkrimit, pezullimit té ekzekutimit té
titullit ekzekutiv né raport mé parashikimin e dispozités 615/d té K.Pr.Civile, si dhe
parashkrimit té dénimit administrativ té nxjerré nga organi publik.34,

- Analizén e pavlefshmérisé absolute té akteve administrative duke mbajtur géndrimin
se pavlefshmériné absolute e sjellin shkeljet “thelbésore” t& kompetencés, procedurés
dhe formés sé nxjerrjes sé tij nga organi administrativ°.

- Analizén e konceptit juridik té interesit té ligjshém né ngritjen e padisé dhe
legjitimimit aktiv né raport me detyrimin e gjykatés pér zgjidhjen e mosmarréveshjes
né pérputhje me dispozitat ligjore dhe normat né fugi .

- Analizén e institutit juridik té titullit ekzekutiv duke analizuar natyrén referuese té
nenit 510 pika e) t& K.Pr.Civile¥.

Sa i pérket pérmbajtjes gjithépérfshirése né lidhje me marrjen né shqyrtim té pretendimeve té
paléve, rezulton se ato jané pjesé e integruar e vendimit gjygésor. Shpjegimet dhe prapésimet
parashtrohen fillimisht né ményré té detajuar né pjesén e paré té arsyetimit, ndérsa mé pas
merren né analizé mé veté, té ndérthurura me analizén e provave dhe zbatimin e ligjit.
Pretendimet e paléve, gofté ato né favor té zgjidhje sé ¢éshtjes ashtu dhe pretendimet e
kundérta, marrin njé pérgjigje té argumentuar né aspektin e mbéshtetjes né ligj apo prova té
tyre.

KONKLUZIONI:

Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton
se gjyqtarja ka aftési shumé té larté n€ treguesin “Cilésia e analiz€s dhe argumentit logjik”.
Analiza dhe argumentimi logjik ndjek rregullin : fakt-normé-interpretim-konkluzion. Né
secilin prej tyre mendimi logjik ka vijueshméri dhe spikat interpretimi individual i ligjit
pérpos géndrimeve té praktikés gjyqgésore. Arsyetimi i vendimeve éshté i qarté, i ploté dhe
merr né analizé dhe i jep pérgjigje té gjitha pretendimeve dhe kérkimeve té paléve
ndérgjygése, duke pérmbushur standardet e procesit té rregullt ligjor.
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Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin
“cilésia e analizés dhe argumentit logjik” éshté “shumé e larté” duke e
pikézuar me 25 piké.

KRITERI
AFTESITE PROFESIONALE TE GIYQTARIT
Pikét Niveli i vlerésimit
100 Shkélqyeshém

2. AFTESITE ORGANIZATIVE TE GJYQTARIT

Pér té vlerésuar dhe pikézuar aftésiné e gjygtarit né drejtim té aftésive organizative,
vlerésuesi pérgendrohet né aftésiné pér té organizuar, menaxhuar dhe kontrolluar
efektivisht procedurat gjygésore. Produktiviteti éshté rrjedhojé e menaxhimit té kohés, i cili
tregon sa miré gjyqgtari pérdor kohén e tij si kur gjykon i vetém ashtu edhe né panel me té
tjeré.

2.A Aftésia e gjyqtarit pér té pérballuar ngarkesén né puné.
2.A.a Respektimi i afateve ligjore.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né raportin analitik dhe tabelave me té dhéna
statistikore pér periudhén e vlerésimit viti 2019, rezulton se gjyqtarja ka gjykuar gjithsej 15
céshtje pér té cilat ligji parashikon afat ligjor shqyrtimi, té cilat i pérkasin dy kategorive,
“administrative me palé kundérshtare” dhe “administrative pa palé kundérshtare”. Duke iu
referuar objektit té ¢éshtjeve pasgyruar né tabelat me té dhéna statistikore, rezulton se ¢éshtjet
jané me objekt “Kundérshtim 1 veprimeve pérmbarimore” pér t€ cilat neni 610 paragrafi i
treté® i Kodit té Procedurés Civile, parashikon se ¢éshtja duhet té shqyrtohet brenda njé afati
20 ditor, dhe me objekt “Sigurim padie”, té cilat sipas parashikimeve té& nenit 28 pika 3% té
ligjit nr. 49/2012 duhet té shqyrtohen brenda 5 ditéve nga data e paraqgitjes né gjykaté.

Sipas té dhénave té pasqyruara né raportin analitik, rezulton se nga 15 céshtje pér té cilat ligji
parashikon afat gjykimi, 12 prej tyre jané shgyrtuar né tejkalim té kétij afati. Referuar raportit
té céshtjeve pér té cilat vendimi éshté marré né tejkalim té afatit ligjor (12 ¢éshtje), me
numrin total té céshtjeve té gjykuara pér té cilat ligji parashikon afat gjykimi (15 ¢éshtje),
sipas njé analize vetém matematikore, gjyqtarja rezulton gé té keté gjykuar 80 % té ¢éshtjeve
jashté afatit ligjor.

3Neni 69 i ligjit nr. 49/2012 parashikon se “Veprimet e kryerja nga pérmbaruesi gjygésor, né kundérshtim me
masat apo urdhrat e gjykatés, ankimohen sipas parashikimeve té nenit 610 té¢ Kodit t& Procedurés Civile.”.
Ndérkohé neni 610 parag 3 i K.Pr.C parashikon se :”Ankimi shqyrtohet brenda 20 ditéve nga gjykata e vendit t&
ekzekutimit, e cila kur e sheh té nevojshme mund té thérrasé palét dhe pérmbaruesin gjygésor.”.

3Neni 28 pika 3 i ligjit nr. 49/2012 « «Pér gjykatat administrative dhe gjykimin e mosmarréveshjeve
administrative » parashikon se « «3.Kérkesa pér sigurimin e padisé, sipas pikave 1 dhe 2 kétij neni, duhet té
shqyrtohet brenda 5 ditéve nga data e paragitjes né gjykaté. Si rrequll kérkesa shqyrtohet né prani té paléve,
por, né rastet e ngutshme, mund té shqyrtohet edhe pa u thirrur palét. »



Nga kundérshtimet e gjyqtares dhe provat e administruara né seancé dégjimore rezultonte se
1 ¢€shtje e pérfshiré né tabela statistikore me objekt “kund€rshtim veprimesh pérmbarimore”
si e gjykuar tej afatit ligjor, ishte padi themeli gé nuk kishte lidhje me fazén e ekzekutimit té
titullit ekzekutiv. Gjygtarja parashtronte se né tabelén nr.1, céshtja me numér rendor 12 éshté
pasqyruar gabimisht me objektin “kund€rshtim veprimesh pérmbarimore”. Kjo céshtje éshté
pérfunduar me vendimin nr.55,daté 04.02.2019 dhe i pérket céshtjes administrative me palé
ndérgjygjése; padités shoqéria “Habili” sh.p.k,palé e paditur Drejtoria Rajonale e Tatimeve
Durrés me objekt “Kundérshtimin e veprimit administrativ pér kalimin e shumés prej 400.000
lekésh pér llogari té indekseve 14/a dhe 15/a dhe detyrimin e palés sé paditur té mé kthejé
shumén prej 400.000 leké,duke mbyllur tatim fitimin e vitit 2016 sipas destinacionit té
pércaktuar né mandatet pérkatése

Duke zbritur kété ¢éshtje nga numri i ¢éshtjeve me afat ligjor, pérgindja e ¢éshtjeve me afat
ligjor té pérfunduara jashté afatit rezulton 78 % (11/14 x 100).

Né Formularin e Integruar té Vlerésimit dhe né kundérshtimet e béra, gjyqtarja ka parashtruar
se né mungesé té njé parashikimi ligjor né ligjin e posacém 49/2012 né lidhje me afatet
ligjore, mund té béhet referim tek afati 1 vjecar i pércaktuar né nenin 399/2 té K.Pr.Civile.
Gjyqtarja parashtron gjithashtu se vonesat né shqyrtimin e ¢éshtjeve kané ardhur edhe pér
shkak té volumit t&¢ madh té céshtjeve, trupés gjygésore jo té ploté né té cilén ka punuar kjo
gjykaté né pjesén mé té madhe té kohés sé saj, si dhe raste té shpeshta té rritjes sé volumit té
céshtjeve, pér shkak té largimit t€ gjyqtaréve té tjeré, apo transferimit té tyre. Gjithashtu,
gjyqtarja ka parashtruar se vonesat né shqyrtimin e ¢éshtjeve kané ardhur edhe pér shkak té
ményrés sé funksionimit té gjykatés, numrit t¢ madh té ¢éshtjeve té ardhura pér gjykim dhe
té gjykuara, mosfunksionimi i gjykatés me numrin e pércaktuar né organiké né pjesén mée té
madhe té kohés, infrastruktura e gjykatés, menaxhimi i punéve né gjykaté nga njé gjyqtar
tashmé i larguar, kushtet materiale t¢ punés gé Iéné shumé pér té déshiruar, kané dhéné
pasojat e veta né lidhje me kété tregues. Referuar pretendimeve té gjyqtares né lidhje me
ngarkesén né puné, né raportin analitik éshté pasgyruar se pér té provuar pretendimin e
akumulimit té ngarkesés né puné rezulton se bashkélidhur formularit té integruar,
bashkélidhen: Urdhri nr.242 prot., daté 29.07.2014, me té cilén provohet se kérkesépadité e
regjistruara né periudhén 29.07.2014 deri 31.08.2014 i kané kaluar né daté 01.09.2014
gjyqtares {...} (Mema). Me procesverbalin e datés 01.09.2014 rezulton se gjyqtares 1 kané
kaluar né ményré té& menjéhershme 112 ¢éshtje, 11 urdhra ekzekutimi si dhe 3 kérkesa té
thjeshta. Mé tej rezulton se bashkélidhur formularit té integruar té gjyqtarit gjendet kérkesa
pér hegje doré nga gjykimi (kérkesé e cila éshté rrézuar nga kryetari i gjykatés né daté
03.09.2014), né té cilén gjygtarja ka pasqyruar mosdakordésiné e saj né lidhje mé
pérjashtimin e té gjithé trupés gjygésore nga shorti dhe duke ia kaluar té gjitha ¢éshtjet e
regjistruara njé gjyqtari té& vetém duke iu referuar pér kété géllim dhe Vendimit Unifikues
nr.2, daté 24.01.2011 té Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé Larté. Gjithashtu gjyqgtarja ka
paragitur urdhrin nr.12 prot., daté 18.03.2016 pér té provuar marrjen e njé numri té madh
céshtjesh pas largimit té gjyqtarit Bari Shyti si dhe urdhrin nr.32 prot., daté 23.05.2017 pér té
provuar marrjen e ¢éshtjeve pas mbarimit té statusit té magjistratit té gjyqtarit Genc Sinjari.
Mé tej gjyqtarja ka paraqgitur shkresat me nr.34 prot, daté 10.04.2018, nr.38 prot, daté
10.07.2017 dhe nr.14 prot., daté 09.01.2019 hartuar prej saj, drejtuar Kryetares sé Gjykatés
dhe Kancelarit té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Durrés, né té cilén parashtrohet
ngarkesa e larté gjyqtares dhe kérkesa e saj pér nevojén e marrjes sé masave me qéllim
mbarévajtjen e punéve dhe respektimin e té drejtave té paléve pér njé proces gjygésor brenda
afateve té arsyeshme si element i procesit té rregullt ligjor.



Né detyrén e vlerésuesit éshté bérja e analizés sé té dhénave statistikore né ményré té tillé gé
té shmangen pérfundime qé vijné pér shkage gé nuk jané pérgjegjési e gjyqtarit. Pér analizén
e keétij treguesi, vlerésuesi nuk bazohet vetém né té dhénat statistikore, por merr né
konsideraté té gjitha té dhénat e burimeve té tjera té vlerésimit. Duke iu referuar tabelave me
té dhéna statistikore, pér 11 ¢éshtjet e shqyrtuara jashté afatit ligjor, rezulton se ¢éshtjet me
objekt “kundérshtim veprimesh pérmbarimore”, pérb&jné 8 ¢éshtje (¢éshtje té pasqyruara né
tabelén nr.1 dhe 2), té cilat respektivisht jané gjykuara pér 1 vit e 4 muaj e 9 dité, 1 vite 2
muaj, 1 vit e 13 dité, 1 vit e 1 muaj e 14 dité, 6 muaj e 13 dit&, 7 muaj e 11 dité*°, 4 muaj dhe
2 muaj*!, né tejkalim té dukshém té afatit 20 ditor.

N¢ lidhje me afatin e gjykimit né€ ¢€shtjet me objekt “Kundérshtim veprimesh pérmbarimore”
neni 610 i Kodit t& Procedurés Civile parashikon se ato shqyrtohen brenda 20 ditéve, né
dhomé késhillimi, dhe kur e vleréson té arsyeshme, gjykata mund té thérrasé palét.
Pavarésisht ményrés sé shqyrtimit, né dhomé késhillimi apo né seancé, gjykatés i duhet té
kryejé disa veprime procedurale pér té respektuar té drejtat e paléve né proces, duke kryer té
paktén veprimet e méposhtme:

- njoftimin e ankuesit pér té plotésuar té metat e ankimit, nése konstatohen té tilla dhe
Iénien e afatit deri né 10 dité sipas parashikimeve té nenit 25, pika 1, shkronja « a » té
ligjit nr.49/2012;

- njoftimin e ankimit dhe akteve shogéruese pérmbaruesit gjygésor dhe lénien e afatit
deri né 10 dité pér depozitimin e prapésimeve me shkrim dhe provave, sipas
parashikimeve té nenit 25, pika 1, shkronja « b » té ligjit nr.49/2012;

- caktimin e seancés dhe njoftimin e paléve pér datén dhe orén e zhvillimit t& gjykimit,
duke respektuar njé afat minimal pér t¢ mundésuar kryerjen e njoftimit prej 5 ditésh
para seancés, nése ¢éshtja do té shqyrtohet duke thirrur palét pér t’u dégjuar né
seancé.

Vetém me Kryerjen e kétyre veprimeve minimale dhe t€ domosdoshme pér té respektuar té
drejtat e paléve né proces, pa pérllogaritur kohén e nevojshme pér dérgimin e njoftimeve pér
plotésimin e té metave té padisé dhe pér dérgimin e njoftimit pér pérmbaruesin gjyqésor pér
paragitjen e prapésimeve dhe provave, afati ligjor 20 ditor i gjykimit do té rezultonte i
tejkaluar. Ndérkohé gé ligjvénési, ndérsa pér gjykatén e shkallés sé paré gé shgyrton ankimin
né themel ka parashikuar afatin 20 ditor té shqyrtimit, pér gjykatén e apelit qé shqyrton
ankimin ndaj vendimit té gjykatés sé shkallés sé paré, mbi shkaget e ankimit dhe kryesisht
duke u bazuar né aktet e dosjes, ka parashikuar né nenin 610 njé afat mé té gjaté gjykimi prej
30 ditésh ose 45 ditésh, né rast se gjykata vleréson té nevojshém shqyrtimin e ¢éshtjes me
praniné e paléve, kur jané rastet e parashikuara nga ligji.

Nése afati ligjor i shqyrtimit té céshtjeve me keté objekt, do té ishte i njéjté me afatin
maksimal gé K.Pr.C parashikon pér shgyrtimin e ¢éshtjes né Gjykatén e Apelit, pérséri afati
brenda té cilit jané shqyrtuar 7 c¢éshtjet qé i pérkasin késaj kategorie rezulton i tejkaluar né
cdo rast pasi ato jané pérfunduar pér njé periudhé kohe e cila fillon nga 2 muaj minimalisht
deri né 1 vit e 4 muaj e 9 dité, ose mé njé kohé mesatare gjykimi pér té 7 ¢éshtjet prej rreth
9.7 muaj.

40 Tg dhénat pér kohézgjatjen e gjykimit pér ¢céshtjet e pasqyruara né tabelén nr. 1, me nr. rendor 12, 22, 107,
132,142, 143.
41 Té dhénat pér kohézgjatjen e gjykimit pér ¢céshtjet e pasqyruara né tabelén nr. 2, me nr. rendor 6 dhe 12.



Né céshtjet me objekt “sigurim padie”, nga 4 ¢éshtje, té gjitha jané gjykuar jashté afatit ligjor
pesé ditor, dhe konkretisht kané pérfunduar pér 22 dité, 1 muaj, 20 dité dhe 1 muaj*?. Nuk
rezultojné pér kéto céshtje vonesa né shortimin e tyre pasi rezulton se jané shortuar né té
njéjtén daté me regjistrimin e tyre né gjykaté. Né kéto 4/céshtje afati i gjykimit 5/ditor
rezulton té jeté tejkaluar nga 14 deri né 24 dité.

Né Metodologji, lidhur mé kété tregues, éshté pércaktuar hapésira e vlerésuesit pér té
pércaktuar njé shkallé mé té larté pikézimi, deri né njé pikézim maksimal, bazuar né analizén
e té dhénave gé rezultojné nga analiza e té gjitha burimeve té vlerésimit, nisur nga tregues té
tillé si: kompleksiteti i céshtjeve, ngarkesa e gjyqtarit, rritja e volumit té punés, apo aspekte té
tjera gé lidhen me kushtet e punés sé tij, duke shmangur céshtje gé nuk jané pérgjegjési e
gjyqtarit. Né rastin konkret, pavarésisht numrit té ulét té céshtjeve pér té cilat ligji
parashikon afate ligjore gjykimi, rezulton se gjyqtarja ka pasur njé ngarkesé té larté céshtjes
né periudhén e vlerésimit prej 916 céshtjesh, nga té cilat 392 té mbartura nga viti 2018 dhe
524 té regjistruara né vitin 2019, si dhe ka pérfunduar 506 céshtje. Ngarkesa e larté
parashtruar nga gjyqtarja né vetévlerésimin e saj, si shkak pér pamundésiné e respektimit té
afateve té gjykimit éshté njé e dhéné e cila mbéshtetet edhe nga té tabelat me té dhéna
statistikore té administruara si burim vlerésimi.

Nga shpjegimet e dhéna nga gjyqtarja né seancé dégjimore, rezultoi se ajo zbatonte té njéjtin
rit gjykimi pér gjykimin e ¢éshtjeve me objekt “kundérshtim veprimesh pérmbarimore”
sikundér edhe pér céshtjet e tjera, pa i dhéné atyre pérparési shqyrtimi, me arsyetimin se njé
detyrim i tillé nuk i buronte nga Ligji 49/2012, pavarésisht se né nenin 69 té tij parashikohet
se “Veprimet e kryerja nga pérmbaruesi gjygésor, né kundérshtim me masat apo urdhrat e
gjykatés, ankimohen sipas parashikimeve té nenit 610 té Kodit t¢ Procedurés Civile.”
Ndérkohé neni 610 parag 3 i K.Pr.C parashikon se :”Ankimi shqyrtohet brenda 20 ditéve nga
gjykata e vendit té ekzekutimit, e cila kur e sheh té nevojshme mund té thérrasé palét dhe
pérmbaruesin gjygésor.” Né rastin konkret ésht€ veté ligjvénési qé i ka dhéné pérparési
shqyrtimi kétyre céshtjeve. Té njéjtin géndrim ligjvénési ka mbajtur edhe né rastin e gjykimit
té kérkesave pér sigurim padie, té cilat duhet té shgyrtohen brenda 5/ditéve nga momenti i
regjistrimit té tyre né gjykaté dhe jo sikundér kundérshton gjyqtarja, brenda 5/ditéve nga
marrja e tyre né shqyrtim né seancé gjygésore.

KONKLUZIONE:

Analiza e té dhénave statistikore nuk béhet nga vlerésuesi né ményré matematikore, por éshté
njé analizé logjike e té dhénave burimore. Kjo analizé logjike, duke shmangur céshtje qé né
rastin konkret nuk jané pérgjegjési e gjyqtarit, né rastin konkret bazohet né :

1) Ngarkesén e gjyqtares si relatore dhe anétare (né total ka gjykuar 506 ¢éshtje si relator dhe 6
¢éshtje si anétar) ;

2) Pamundésiné e respektimit né té gjitha rastet té afatit ligjor 20/ditor sipas nenit 610 té
K.Pr.C, pér shkak té veprimeve procedurale té nevojshme pér t'u kryer né kuadér té gjykimit
administrativ, me qéllim respektimin e té drejtave dhe detyrave procedurale té organit
publik (personit fizik apo juridik gé ofron njé shérbim publik) ;

3) numrin relativisht té larté c¢éshtjeve té gjykuar jashté afatit ligjor (gjithsej 11 ¢éshtje) né
raport me numrin shumé té vogél té ¢éshtjeve gé duhet te shqyrtoheshin me pérparesi pér
shkak té kétij afati, né total 15/¢éshtje ;

4) kundérshtimet dhe géndrimet e mbajtura nga gjyqtarja né seancé dégjimore.

42 Tabela nr. 2, numrat rendoré 9,10,11 dhe 13.



Sa mé sipér vlerésohet se pér kété tregues, gjyqtarja duhet té pikézohet me njé nivel mé té
larté pikézimi se ai gé i pérket pérgindjes sé ¢éshtjeve té shqyrtuara jashté afatit, pavarésisht
se pérgindja e ¢éshtjeve té shqyrtuara jashté afatit ligjor rezulton 78%. Pér pikézimin e kétij
treguesi, vlerésuesi bazohet né parimin e proporcionalitetit, objektivitetit, pérballé
detyrueshmérisé ligjore gé njé kategori céshtjesh duhet té shqyrtohen brenda afateve té
pércaktuara. Pavarésisht rrethanave konkrete gé lidhen me kushtet e punés, numri relativisht i
vogél i ¢céshtjeve me afat gjykimi (né total 15 nga té cilat 11 jashté afatit) nuk justifikon njé
pikézim maksimal, sepse gjyqtarja duhej té kishte treguar njé shkalle mé té larté kujdesi né
shqyrtimin me pérparési té kétyre ¢éshtjeve.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar pérgindjes sé ¢éshtjeve
té gjykuara jashté afatit ligjor si dhe shkageve gé kané ndikuar né kété
tregues, vlerésohet se gjyqgtarja duhet té pikézohet me 6 piké.

2.A.b Plotésimi i standardeve minimale kohore.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né raportin analitik dhe tabelave me té dhéna
statistikore pér periudhén e vlerésimit viti 2019, duke iu referuar standardit minimal kohor 1
mujor té pércaktuar né vendimin nr. 261/2, daté 14.4.2010* t&¢ KLD-sg, rezulton se nga 491
céshtje té pérfunduara gjaté periudhés sé vlerésimit, pér té cilat zbatohet standardi minimal
kohor, 245 prej tyre jané gjykuar tej kétij afati duke pérbéré 49,8 % té céshtjeve té gjykuara
jashté standardit minimal kohor né fugi.

Gjyqtarja né Formularin e Vlerésimit ka béré prezent njé séré shkagesh té cilat ndikojné né
kohézgjatjen e shqyrtimit té ¢éshtjeve né gjykatén administrative, ngarkesén e larté té saj
sikurse éshté pasqyruar edhe mé sipér né analizén e treguesit 2.A.a, duke u ndalur kryesisht te
aspekti sasior dhe duke argumentuar se gjyqgtari administrativ i shkallés sé paré duhet té jeté
né cilésiné e relatorit né jo mé pak se 150 gjykime céshtjesh gé kané té béjné me
mosmarréveshje administrative, ndérkohé qé referuar t€ dhénave statistikore rezulton se
gjyqgtarja ka deklaruar se ka gjykuar dukshém mbi normén e caktuar mé sipér duke pérballuar
njé ngarkesé té madhe né puné. Gjithashtu, gjyqtarja ka parashtruar se standardet minimale
kohore jané té tilla g& merren parasysh né rastin e funksionimit té gjykatave né kushte
optimale sa i pérket numrit té gjygtaréve jo mé pak se 7, sa i pérket infrastrukturés, stafit
ndihmés, kualifikimit té tij, miré menaxhimit té situatave té prurjeve té shumta té ¢éshtjeve

pér gjykim.

Gjyqtarja ka argumentuar se té tilla standarde nuk mund té kérkohen né rastin e njé gjykate
gé ka funksionuar né pjesén mé té madhe té saj me njé numér gjyqtarésh nén organiké, me
njé infrastrukturé nén standardin e lejuar dhe mé njé numér té madh ¢éshtjesh pér gjykim. Né
vijim gjyqtarja ka argumentuar se ka gjykuar 506 ¢éshtje si relatore, gé pérbéjné mé shumé
se 3-fishi i numrit té gjykimeve 150 té pércaktuara se duhet té gjykohen nga gjyqtari

BNé pikén 5 shkronja “c” té “Kritereve matése té veprimtari sé gjygésore”, miratuar me vendimin e KLD nr.
261/2 té vitit 2010, lidhur me standardin minimal kohor pér gjykimin e ¢éshtjeve administrative, parashikohet
se :” Standardi kohor i punés nénkupton realizimin nga gjyqtari té gjykimeve brenda njé afati kohor maksimal
nga data e caktimit té gjyqtarit té ¢éshtjes si mé poshté: ...c. Gjykimet e mosmarréveshje administrative né
gjykatén e shkallés sé paré, jo me tej se 1 muaj.”.



administrativ i shkallés sé paré, dhe mé shumé se 150 gjykime kané respektuar standardin
minimal kohor.

Lidhur me kohézgjatjen e gjykimit né ¢éshtjet administrative, pavarésisht se ligji nr.49/2012
nuk parashikon afat gjykimi pér kategori té caktuara ¢éshtjesh, pérvec kérkesave té vecanta
sipas objektit té tyre, parashikon afate pér kryerjen e veprimeve procedurale prej momentit té
shortimit té céshtjes deri né pérfundim té gjykimit.

Duke iu referuar parashikimeve té nenit 25 té ligjit nr.49/2012, né té cilin parashikohet afati 7
ditor pér kryerjen e veprimeve paraprake, afatit maksimal 10 ditor pér plotésimin e té metave
té padisé pér paditésin, afatit maksimal 10 ditor pér depozitimin e prapésimeve me shkrim
dhe provave nga pala e paditur, afatit maksimal 20 ditor pér kryerjen e ekspertimit né rast se
vlerésohet i nevojshém, afatit minimal 5 ditor pér njoftimin e paléve pér kryerjen e veprimeve
si mé sipér, rezulton se veprimet pérgatitore gé duhet té kryejé gjyqtari né njé céshtje
administrative me palé zgjatin mesatarisht 47 dité.

Nése do té zhvillohet seancé pérgatitore pér té gartésuar natyrén e mosmarréveshjes né
pérputhje me nenin 158/b té Kodit t& Procedurés Civile, pas pérfundimit té€ veprimeve
pérgatitore sipas nenit 25 té ligjit nr.49/2012, bashké me kohén minimale té& nevojshme pér
realizimin e njoftimeve té paléve, kjo fazé e gjykimit zgjat 15 dité.

Pas zhvillimit té seancés pérgatitore, caktimi i seancés gjygésore, né referim té nenit 27 pika
1 té ligjit nr. 49/2012, duhet té jeté brenda afatit ligjor 15 ditor. Né rast se procesi gjygésor
do té zhvillohet brenda njé seance gjyqgésore dhe nuk do té keté kérkesa té paléve pér shtyrje
té gjykimit, kryerjen e veprimeve té tjera procedurale qé do té pasjellin shtyrje té seancés,
duke marré parasysh vetém afatin 5 ditor té parashikuar nga neni 302 i K.Pr.C pér pérgatitjen
e konkluzioneve pérfundimtare té paléve, dhe afatin 5 ditor té parashikuar nga neni 308 pér
shpalljen e vendimit té arsyetuar nga gjykata, kohézgjatja e gjykimit nga momenti i
pérfundimit té seancés pérgatitore deri né shpalljen e vendimit do té ishte minimalisht 25 dité.

Né térési, duke iu referuar afateve pér zhvillimin e veprimeve procedurale si mé sipér,
gjykimi i njé ¢éshtje administrative do té pérfundonte brenda njé afati minimal prej 87
ditésh. Ky afat minimal kohor pér pérfundimin e gjykimit té ¢éshtjes administrative, duke
respektuar té gjitha hapat proceduralé t&¢ domosdoshém pér zhvillimit e gjykimit si dhe duke
respektuar me rigorozitet afatet procedurale pér kryerjen e tyre, éshté dukshém mé i gjaté se
standardi minimal kohor orientues né fuqi.

Respektimi strikt i afateve té parashikuara nga ligji nr.49/2012 dhe Kodi i Procedurés Civile,
sjell njé kohézgjatje gjykimi té ¢éshtjeve mé shumé se 1 muaj nga ajo e pércaktuar si standard
orientues, e si i tillé ky i fundit nuk ka kuptim té gjejé zbatim. Referuar afatit 87/ditor té
llogaritur mé lart, si kohé e domosdoshme pér kryerjen e veprimeve procedurale té
nevojshme, rezulton se nga 491 céshtje té gjykuara pér té cilat zbatohet standardi
minimal kohor, sipas njé llogaritje matematikore, 245 prej tyre ose 46.4 % e ¢éshtjeve,
kané pérfunduar pértej kétij afati.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, sipas njé llogaritje vetém matematikore, pérgindja e
mésipérme e c¢éshtjeve té pérfunduara jashté standardit minimal kohor, pikézohet me 1/piké.
Por, referuar pérséri té njéjtit akt nénligjor, duke shmangur ¢éshtje gqé nuk jané pérgjegjési e
gjyqtarit, vlerésuesi mund té pércaktojé njé shkallé mé té larté pikézimi, deri né pikézim
maksimal, duke marré parasysh tregues té tjeré gé lidhen me produktivitetin e gjyqtarit**. Né

4 Né Metodologjiné e Pikézimit, sa i pérket kétij treguesi, parashikohet se:” Té gjitha té dhénat statistikore
analizohen sipas situatés, me qéllim pér té shmangur pérfundimet pér ¢éshtje qé nuk jané pérgjegjési e
gjyqtarit. Analiza e té dhénave statistikore bazohet né kompleksitetin e ¢éshtjeve, volumin e ¢éshtjeve, rritjen e



rastin konkret, sa i pérket treguesit sasior té punés sé gjyqtarit, rezulton se né vitin kalendarik
2019 gjyqtarja ka pérfunduar né total 506 ¢éshtje né cilésiné e relatorit, pra 237 % mé shumé
se treguesi sasior i pércaktuar né Vendimin nr.261/2 té vitit 2010, cka tregon pér njé numér té
larté céshtjesh té pérfunduara, pavarésisht ngarkesés, e cila sipas té dhénave statistikore
rezulton e larté pasi pér vitin kalendarik 2019 rezultojné 524 ¢éshtje té caktuara si relator dhe
392 céshtje té mbartura nga viti i méparshém, me njé ngarkese té pérgjithshme prej 916
céshtjesh, nga té cilat ajo ka pérfunduar 506 ¢éshtje.

KONKLUZIONE:

Pér sa mé sipér, pér pikézimin e kétij treguesi, duke iu referuar analizés sé té dhénave qé
rezultojné nga burimet e vlerésimit lidhur me :

a) afatin e gjykimit té ¢céshtjeve administrative pér té cilat zbatohet standardi minimal
kohor, duke pranuar si té tillé até 87/ditor dhe jo 1/mujor ;

b) raportit té ¢céshtjeve té gjykuara tej afatit standard, me numrin total té ¢éshtjeve pér té
cilat zbatohet ky afat, i cili rezulton té jeté né masén 46.4 %j;

c) shkageve gé kané ndikuar né kohézgjatjen e gjykimit sikurse éshté ngarkesa e larté e
gjyqtares gjaté periudhés sé vlerésimit dhe numri i larté i céshtjeve té mbartura (392
céshtje) té cilat kané ndikuar né kohézgjatjen e gjykimeve dhe pér pasojé né
pamundésiné e respektimit té standardeve orientuese pér pérfundimin e gjykimit té
céshtjeve;

d) treguesin sasior té punés gjaté periudhés sé vlerésimit viti 2019, vit gjaté sé cilit
gjyqtarja ka pérfunduar 506 céshtje*, pra 356 ¢éshtje ose 237% mé tepér se standardi
minimal sasior i punés sipas “Kritereve matése té veprimtarisé gjyqésore” miratuar
me vendimin nr. 261/2, daté 14.4.2010 té KLD-sg,

e) natyrén orientuese dhe jo detyruese té kétyre standardeve kohore, ku hapésira e
vlerésimit éshté me e gjeré se treguesi 1 “respektimit t€ afateve ligjore”,

pavarésisht pérgindjes sé mésipérme, pér kété tregues gjyqgtarja duhet té pikézohet me 5 piké.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje
me kété tregues gjygtarja pikézohet me 5 piké, pasi shqyrtimi i 46.4 % té
céshtjeve jashté standardit minimal 87/ditor, ka ardhur pérgjithésisht pér
shkage gé nuk jané pérgjegjési e gjygtares, si dhe rezulton se gjygtarja,
pavarésisht ngarkesés, ka pérfunduar 237 % me tepér ¢éshtje se standardi
sasior né fuqi.

2.A.c Koha mesatare gé i dedikohet ¢cdo ¢éshtjeje.

Nga térésia e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, té pasgyruara né raportin analitik,
rezulton se koha mesatare qé i dedikohet ¢cdo c¢éshtjeje, krahasuar me standardin minimal

papritur té volumit té ¢éshtjeve, dhe aspekteve té tjera qé lidhen me kushtet e punés, té cilat mund té ¢ojné né
njé pikézim mé té larté nga ai i tabelés sé mésipérme, deri né pikézimin maksimal.”.

4 Né lidhje me ngarkesén e gjyqtares {...} rezulton se né céshtjet e pérzgjedhura me short gjendet e
administruar shkresat me nr.34 prot, daté 10.04.2018, nr.38 prot, daté 10.07.2017 dhe nr.14 prot., daté
09.01.2019 hartuar nga subjekti i vlerésimit, drejtuar Kryetares sé Gjykatés dhe Kancelarit t& Gjykatés
Administrative té Shkallés sé Paré Durrés, né té cilén parashtrohet ngarkesa e larté gjyqtares dhe kérkesa e saj
pér nevojén e marrjes sé masave me géllim mbarévajtjen e punéve dhe respektimin e té drejtave té paléve pér
njé proces gjygésor brenda afateve té arsyeshme si element i procesit t& rregullt ligjor. Evidentohet se Kkjo
shkresé gjendet e administruar né té gjitha dosjet gjyqésore té pérzgjedhura me short.



kohor né fugi (1/muaj) sipas vendimit nr. 261/2, daté 14.4.2010 té KLD-s&, pér secilén
kategori, pa pérfshiré céshtjet pér té cilat ligji parashikon afate gjykimi, éshté mé e gjaté se
standardi pér dy nga tre kategorité e ¢éshtjeve. Krahasimi pér efekt té vlerésimit, do té béhet
duke iu referuar standardit minimal kohor 87/dité pér c¢éshtjet me palé kundérshtare, referuar
arsyetimit té béré mé sipér né treguesin 2.A.b.

Konkretisht, koha mesatare gé i dedikohet cdo céshtje (i) pér kategoriné “géshtje
administrative me palé kundérshtare” éshté 1 vit e 2 muaj e 7 dité (mé e gjaté se standardi
minimal kohor 87/dité); (ii) pér kategoriné “¢éshtje administrative pa palé kundérshtare”
éshté 18.5 dité (mé e shkurtér se standardi minimal kohor ne fugi prej 1/muaj); dhe (iii) pér
kategoriné “marrédhénie pune” ésht€ 6 muaj e 4 dité (mé e gjaté se standardi minimal kohor
87/dité).

Duke iu referuar arsyetimit t¢ mésipérm lidhur me standardin minimal gé duhet té gjejé
zbatim pér gjykimin e té gjitha céshtjeve administrative, rezulton se koha mesatare gé i
dedikohet ¢do ¢éshtje, pér dy nga tre kategorité e ¢éshtjeve, éshté mé e gjaté se afati 87 ditor,
duke tejkaluar kété standard pérkatésisht me : (i) 11,5 muaj pér céshtjet e kategorisé
“administrative me palé kundérshtare” dhe me (ii) 3 muaj e 7 dité pér ¢éshtjet e kategorisé
“marrédhénie pune”.

Né Formularin e Integruar té Vlerésimit por edhe né kundérshtimet e saj né seancé dégjimore,
gjyqgtarja, lidhur me kété tregues, ka renditur té njéjtat shkage té pasqyruara né kriteret 2.A-a
dhe 2.A-b, si aspekti sasior, aplikimin e standardeve minimale kohore né rastin e funksionimit
té gjykatave né kushte optimale sa i pérket numrit té gjyqtaréve jo mé pak se 7,
infrastrukturén e gjykatés, stafin ndinmés dhe kualifikimin e tij, miré menaxhimit té situatave
té prurjeve té shumta té ¢éshtjeve pér gjykim.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar té dhénave gé rezultojné nga analiza e integruar burimeve té
vlerésimit, si dhe krahasimit té kohés mesatare gé i dedikohet cdo céshtje pér té tre
kategorit&, me afatin 87 ditor té pranuar si njé standard minimal pér njé gjykim administrativ,
rezulton se koha mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtje éshté mé e gjaté se ky afat pér shumicén
e kategorive té céshtjeve ( 2 nga 3 kategori), e cila, sipas Metodologjisé, pikézohet me 2 piké.
Duke marré parasysh faktorét gé kané ndikuar né kohézgjatjen e céshtjeve, pér pasojé edhe
né kohén mesatare qé i dedikohet ¢do ¢éshtje, referuar Metodologjisé sé Pikézimit, té€ dhénat
gé rezultojné nga burime e vlerésimit analizohen né ményré té integruar, duke shmangur
céshtje gé nuk jané pérgjegjési e gjygtarit. Né rastin konkret gjyqgtarja ka renditur njé séré
shkagesh gé kané ndikuar né kohén mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtje ndérkohé gé referuar
treguesit sasior té punés, rezulton se gjyqtarja ka pérballuar njé ngarkesé puné shumé mé té
larté se sa standardi né fuqi, duke tejkaluar kété té fundit me 356 ¢éshtje ose 237%.

KONKLUZIONE:

Mbéshtetur né té njéjtén analizé si né treguesin mé sipér (treguesi “2.A.b Plotésimi i
standardeve minimale kohore.”), duke konsideruar afatin 87 ditor si standard minimal kohor
pér efekte té krahasimit té kohés mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtje, rezulton se koha
mesatare éshté dukshém mé e gjaté se standardi pér shumicén e kategorive té céshtjeve, pér
dy nga tre kategorité e ¢éshtjeve. Pavarésisht késaj analize matematikore, duke iu referuar
treguesit sasior té punés i cili rezulton té jeté tejkaluar me 237 %, si dhe ngarkesés sé larté e
cila ka ndikuar né kété tregues, gjyqtarja duhet té pikézohet né njé nivel mé té larté pikézimi,
duke u pikézuar me 4 piké. Né té njéjtin konkluzion do té arrinim edhe nése do té pranonim
argumentimet e gjyqtares lidhur me krahasimin e “kohés mesatare té shqyrtimit té ¢éshtjeve



kategoria “marrédhénie pune” me afatin 6/mujor si standard kohor orientues kohor pér
gjykimin e kétyre ¢céshtjeve nga gjykata civile dhe jo ajo administrative.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, koha
mesatare é i dedikohet ¢do céshtje, rezulton mé e gjaté se standardi pér
shumicén e kategorive té céshtjeve pér gjykimin administrativ, por ndérkohé
gjyqtarja ka pérballuar njé volum té larté puné duke tejkaluar treguesin sasior
né fugi me 237 %, dhe pér kété arsye duhet té pikézohet me 4 piké.

2.A.¢ Rendimenti i pérfundimit té ¢éshtjeve gjygésore.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né raportin analitik, rezulton se rendimenti i
pérfundimit té ¢éshtjeve, si raport mes numrit té céshtjeve té pérfunduara, me numrin e
céshtjeve té caktuara brenda vitit kalendarik, éshté 97 % (96.56 %).

Né Formuarin e Vlerésimit gjyqtarja ka parashtruar se né rendimentin e pérfundimit té
céshtjeve kané ndikuar ngarkesa e larté né puné. Sa i pérket ngarkesés né puné, sipas té
dhénave statistikore, rezulton se gjyqtares né vitin 2019 i jané caktuar 524 céshtje, ndérkohé
gé ka pasur edhe 392 céshtje t¢ mbartura nga viti 2018, duke rezultuar me njé ngarkesé té
pérgjithshme prej 916 céshtjesh.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit pérgindja e mésipérme (97 %) pikézohet me 8/piké.
Referuar pérséri té njéjtit akt nénligjor, pikézimi pér kété tregues béhet duke vlerésuar té
dhénat gé rezultojné nga burimet e vlerésimit né térésiné e tyre, duke shmangur ¢éshtje qé
nuk jané pérgjegjési e gjyqgtarit. Mbi kété bazé, vlerésuesi mund té pércaktojé njé shkallé mé
té larté pikézimi duke marré parasysh tregues té tjeré gé lidhen me produktivitetin e gjyqtarit,
si¢ éshté né rastin konkret, treguesi sasior i punés sé gjyqtarit. Kjo e fundit merret né
konsideraté vetém né rast se gjyqtari ka gjykuar brenda té njéjtit vit kalendarik mé shumé se
50% té standardit minimal té ngarkesés, i pércaktuar né rastin konkret 150 ¢éshtje. Gjyqtarja
rezulton se, pavarésisht ngarkesés sé larté me 916 ¢éshtje, gjaté vitit 2019 ka pérfunduar né
total 506 ¢éshtje, pra 237 % mé shumé se treguesi sasior né fuqi.

KONKLUZIONE:

Duke iu referuar té€ dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, vlerésuar né térésiné e
tyre, si dhe té dhénave statistikore nga té cilat rezulton se gjyqgtarja ka gjykuar gjaté gjithé
vitit 2019, 506 céshtje, pra 356 ¢éshtje ose 237% mé tepér se standardi minimal sasior i punés
sipas “Kritereve matése t€ veprimtarisé gjyqésore” miratuar me vendimin nr. 261/2, daté
14.4.2010 t&¢ KLD-s&*, vlerésohet se rendimenti i pérfundimit té céshtjeve nga gjyqtarja,
pavarésisht se rezulton té jeté 97 %, duhet té pikézohet me 10 piké referuar Metodologjisé sé
Pikézimit, pasi shkaget gé kané ndikuar né rendimentin e gjyqtares lidhen me ngarkesén e
punés gjaté vitit té vlerésimit.

46 N& “Kriteret matése té veprimtarisé gjyqésore” miratuar me vendimin nr. 261/2, daté 14.4.2010 té KLD-sé,
lidhur me standardin sasior té punés, né pikén 3 shkronja “c” parashikohet se :” Standardi sasior i punés
nénkupton realizimin nga gjyqtari brenda njé viti kalendarik té njé ngarkese pune minimale si mé poshté:... c.
Gjyqtari i shkallés sé paré i dhomés civile, si relator, i seksionit administrativ, jo mé pak se 150 gjykime
céshtjesh gé kané té béjné me mosmarréveshje administrative.”.



Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, vlerésoj se
né lidhje me kété tregues gjygtari duhet té pikézohet me 10 piké, pasi
rendimenti prej 97 % i pérfundimit té ¢éshtjeve ka ardhur pérgjithésisht pér
shkage gé nuk jané pérgjegjési e gjyqtares, sikundér éshté treguesi sasior i
punés sé saj (506 céshtje té pérfunduara me vendim, ose 237 % mé shumé se
standardi sasior i punés).

2.A.d Koha mesatare e arsyetimit té vendimit pérfundimtar gjygésor.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né raportin analitik, evidentohet se koha
mesatare e arsyetimit té vendimeve gjyqgésore pér kategori ¢éshtjesh, krahasuar me afatin
ligjor 7 ditor té parashikuar né nenin 42 pika 3 té ligjit nr. 49/2012, &shté si mé poshté:

Né céshtjet e kategoris€ “administrative me palé kundérshtare” koha mesatare e arsyetimit
éshté 7.1 dité;

Né céshtjet e kategoris€é “administrative pa palé kundérshtare” koha mesatare e arsyetimit
éshté 3.9 dité;

N¢ ¢éshtjet e kategorisé “marrédhénie pune” koha mesatare e arsyetimit t€ vendimit €shté
8.09 dité.

Né Formularin e Integruar té Vlerésimit gjyqgtarja ka parashtruar se treguesi koha mesatare e
arsyetimit té& vendimit pérfundimtar gjygésor, duhet té analizohet né pérputhje me Kriterin e
ngarkesés né puné, rritjen e papritur té volumit té céshtjeve, infrastrukturén e gjykatés, duke i
vlerésuar si pengesa qé nuk jané pérgjegjési e gjyqtarit.

Sipas Metodologjisé, pér té pikézuar kété tregues, analiza e té dhénave statistikore bazohet né
kompleksitetin e ¢éshtjeve, volumin e ¢éshtjeve, rritjen e papritur té volumit té ¢éshtjeve, dhe
aspekteve té tjera gé lidhen me kushtet e punés, té cilat mund té ¢ojné né njé pikézim mé té
larté nga ai i tabelés sé mésipérme, duke zbatuar njé koeficient jo mé shumé se 20%.

Nga analiza e integruar e té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit, rezulton :

- tejkalimi i afatit procedural 7/dité pér kategoriné e ¢éshtjet “administrative me palé
kundérshtare” €shté me 0.1 dité, nj€ tregues 1 papérfillshém dhe 1 pa konvertueshém
né njé dité té ploté.

- né céshtjet e kategorisé ‘“administrative pa palé kundérshtare” koha mesatare e
arsyetimit &shté mé e shkurtér se afati 7 ditor;

- tejkalimi 1 afatit 7 dit€ né kategoriné “marrédhénie pune” me 1.01 dité, edhe ky njé
tregues tepér i ulét duke marré parasysh edhe faktin qé pér disa c¢éshtje né afatin e
arsyetimit pérfshihen edhe dy ditét e pushimit javor, duke béré gé vendimi te jeté
dorézuar ditén e paré té punés.

Nga ana tjetér, afati 7 ditor i arsyetimit t& vendimit gjygésor pérfundimtar i pércaktuar né
nenin 42 pika 3 té ligjit nr. 49/2012, é&shté shumé i shkurtér krahasuar me afatin 20 ditor té
arsyetimit pér vendimet gjyqgésore civile sipas parashikimeve té nenit 308, pg. 2 i Kodit té
Procedurés Civile (pas ndryshimeve me ligjin nr. 38/2017, daté 30.3.2017). Edhe pse ligji nr.
49/2012 pérbén ligj té posacém dhe sipas nenit 1 pika 2 té tij, dispozitat e K.Pr.C zbatohen
vetém né rastet kur nuk parashikohet ndryshe né té, pérséri duket se pas ndryshimeve té
K.Pr.C dhe shkageve gé kané cuar ligjvénésin né pércaktimin e afatit 20 ditor té arsyetimit té



vendimit gjygésor, ka njé mungesé harmonizimi mes géllimit té parashikimit té kétij afati me
afatin e arsyetimit té parashikuara né ligjin nr.49/2012.

KONKLUZIONE:

Pér sa mé sipér, vlerésohet se koha mesatare e arsyetimit té vendimit gjyqésor pér té tre
kategorité e ¢éshtjeve duhet té konsiderohet e barabarté me afatin procedural pér té gjitha
kategorité e céshtjeve, pasi tejkalimi i kétij afati nga 0,1 deri né 1.01 dité, éshté i
papérfillshém.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtarit pér kété tregues duhet
té pikézohet me 15 piké.

2.B Aftésia pér té kryer procedurat gjygésore.

2.B.a Numri mesatar i seancave gjyqésore pér cdo kategori ¢éshtjesh dhe kryerja e
veprimeve té nevojshme procedurale pér shmangien e seancave joproduktive.

Referuar tabelave me té dhéna statistikore dhe té dhénave gé pasgyrohen né raportin analitik,
rezulton se ka mungesé té té dhénave pér numrin e seancave gjygésore pér té gjitha ¢céshtjet
pasi kéto té dhéna nuk gjenerohen né ményré elektronike. Sipas Metodologjisé sé Pikézimit,
treguesi i numrit té seancave pér céshtje béhet pjesé e vlerésimit etik dhe profesional kur
statistikat mundésohen ne rrugé elektronike. Nése kjo nuk éshté e mundur, ky tregues pér
vlerésimin dhe zvarritjen e gjykimeve, identifikohet dhe vlerésohet vetém pér céshtjet e
zgjedhura me short.

Referuar sa mé sipér, pér vlerésimin e kétij treguesi, né mungesé té té dhénave pér numrin e
seancave pér té gjitha céshtjet, té dhénat e analizuara i referohen 5 dosjeve té pérzgjedhura
me short pér vlerésim té cilat jané ¢éshtje me palé kundérshtare. Referuar Raportit Analitik,
rezulton se pér 5 céshtjet e shqyrtuara, numri i seancave gjygésore éshté 22 dhe numri
mesatar i tyre rezulton té jeté 4.4 seanca.

Gjyqtarja né vetévlerésimin e saj, lidhur me kété tregues ka parashtruar se né varési té
kompleksitetit té ¢éshtjes, numri i seancave gjyqgésore éshté 3 ose mé i vogél se 3. Numri mé i
madh se 3 seanca gjyqésore pérgjithésisht éshté kushtézuar nga kompleksiteti i ¢éshtjes,
numri i madh i paléve, véshtirésité né lidhje me njoftimet, mosparagitja e ekspertit, nevoja
pér té plotésuar aktin e ekspertimit, etj.

Sa i pérket kryerjes sé veprimeve té nevojshme procedurale pér shmangien e seancave
gjygésore jo produktive, duke iu referuar Raportit Analitik dhe akteve té dosjeve té
pérzgjedhura me short, rezulton se:
e Sa i pérket numrit té seancave gjygésore pér ¢éshtje dhe shkageve té shtyrjes sé tyre
rezulton se pér 4*" nga 5 ¢éshtjet e vézhguara jané zhvilluar pérkatésisht 3, 13, 2 dhe 4
seanca gjygésore. Njoftimet pér veprimet paraprake nuk ndikojné né numrin e
seancave gjygésore, pasi pér seancat gjygésore njoftimet rezulton té jené kryer dhe
administruar rregullisht né dosjet e vézhguara.

47 pér céshtjen e pérfunduar me vendimin nr. 391, daté 14.05.2019 nuk ka seanca gjyqésore pasi ¢éshtja éshté
pushuar né seancé pérgatitore.



e Shtyrjet e seancave gjygésore kané qené pér shkage té ndryshme. Konkretisht
evidentohet se disa seanca nuk jané zhvilluar pér shkak se gjyqgtarja ka qené me raport
mjekésor apo ka gené né mbledhje té KED, disa seanca jané shtyré me géllim
shpalljen e vendimit té arsyetuar (me argumentimin e ngarkesés né puné apo nevojés
pér ta vlerésuar céshtjen né dhomé késhillimi*®). Shkage té tjera pér shtyrjen e
seancave kané gené pér té marré informacionin e nevojshém pér hetimin e céshtjes
nga persona té treté, mosnjoftimi i paléve, komunikimin e kérkesés pér shtesé té
objektit té padisé dhe shtimin e ndérgjyqésisé, konform neneve 185/2 dhe 161/c té
K.Pr.Civile, l1énien kohé ekspertit pér hartimin e aktit té ekspertimit apo shtesés sé tij.
Disa seanca té tjera jané shtyré me kérkesé té paléve, pér té disponuar né lidhje me
kérkesén pér pérjashtimin e ekspertit, pér shkak té pércaktimit té vlerés sé pretenduar
nga pala paditése pér efekt té pagimit té taksés, komunikimin e paléve né mungesé té
ndryshimit té objektit té padisé dhe pér ti dhéné kohé palés paditése pér té paraqitur
provat shkresore, si dhe dhénien kohé paléve pér té paragitur konkluzionet
pérfundimtare me shkrim.

e NEé cdo rast té shtyrjes sé seancave pér shkage procedurale, pérgjithésisht jané
respektuar afatet ligjore pér caktimin e seancés vijuese, kur ligji parashikon té tilla
(afati 5 ditor pér dhénien kohé paléve pér diskutimin pérfundimtar, afati 5 ditor pér
shpalljen e vendimit té arsyetuar). Nga pérmbajtja e procesverbaleve té seancave pér
kryerjen e veprimeve pérgatitore, seancave pérgatitore dhe seancave gjyqésore,
konstatohet pérgjithésisht respektimi i afatit ligjor pér caktimin e seancave (afati 7
ditor pér zhvillimin e veprimeve paraprake sipas parashikimeve té nenit 25 té Ligjit
nr.49/2012, afati 15 ditor pér caktimin e seancés gjygésore sipas nenit 27 té Ligjit
nr.49/2012, afatet 10 ditore pér dhénien kohé palés paditése pér plotésimin e té
metave dhe palés sé paditur pér paragitjen e prapésimeve dhe provave pas njoftimit té
padisé).

e Konstatohet se nga ana e gjyqgtares, né disa raste, me géllim shmangien e seancave
joproduktive i éshté béré me dije ekspertit se mos depozitimi i aktit té ekspertimit do
té shogérohet me gjobé*. Né rastin kur gjyqtarja ka disponuar me vendim té
ndérmjetém pér t’ju drejtuar me shkrim palés sé paditur pér té sjellé aktet e ka
paralajméruar se do té merren masa administrative nése rast mosparagitje®°.

KONKLUZIONE:

Referuar sa mé sipér, pér treguesit e “numrit mesatar té seancave gjygésore pér ¢do ¢éshtje
dhe kryerjen e veprimeve té nevojshme procedurale pér shmangien e atyre jo-produktive”,
duke iu referuar té dhénave gé rezultojné nga vézhgimi i 5 ¢éshtjeve me palé kundérshtare té
pérzgjedhura me short, rezulton se numri mesatar i seancave gjyqésore éshté 4.4 seanca dhe
gjyqtarja pérgjithésisht ka marré masat e nevojshme pér shmangien e seancave gjygésore jo
produktive, planifikimin dhe zhvillimin né kohé dhe me efektivitet té tyre. Seancat gjygésore
rezultojné té jené shtyré pér shkage procedurale dhe té pérligjura, por numri i tyre né disa
raste éshté kushtézuar nga kompleksiteti i gjykimit.

48 Shih dosjen 2,3,5 dhe 6
4 Seanca daté 09.10.2018, dosja qé i pérket vendimit nr. 981, daté 21.10.2019.
*9Seanca daté 21.11.2018, dosja qé i pérket vendimit nr. 981, daté 21.10.2019.



Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, pér kété tregues gjyqtarja duhet té
pikézohet me 15 piké, pasi numri mesatar i seancave gjygésore rezulton té jeté
4.4 seanca dhe gjygtarja ka kryer veprimet e nevojshme procedurale pér
shmangien e seancave jo-produktive.

2.B.b Kryerja e veprimeve té nevojshme procedurale pér organizimin e procesit gjygésor.

Referuar Raportit Analitik dhe dosjeve té pérzgjedhura pér vlerésim, rezulton se gjyqtarja ka
VEné né lévizje céshtjet duke zhvilluar veprimet pérgatitore né dhomé késhillimi né ¢do rast
brenda afatit ligjor 7 ditor nga data e shortit né pérputhje me parashikimet e nenit 25 pika 1 té
ligjit nr.49/2012. Né 5 dosjet e vézhguara pér céshtjet me palé kundérshtare, rezulton se
veprimet pérgatitore, sipas parashikimeve té nenit 25 té ligjit nr.49/2012, jané zhvilluar
brenda harkut kohor nga 2 deri né 7 dité nga momenti i shortimit.

Né veprimet pérgatitore té zhvilluara pas caktimit té ¢éshtjeve me short, gjyqgtarja kryen me
korrektési dhe né ményré té ploté veprimet procedurale té parashikuara né nenin 25 pika 1 té
Ligjit nr.49/2012 duke disponuar pér njoftimin e padisé dhe akteve palés sé paditur dhe kur
éshté rasti edhe té Avokaturés sé Shtetit, bashké me njoftimin pér paragitjen brenda afatit
ligjor 10 ditor né sekretariné gjyqgésore té prapésimeve me shkrim, té listés sé personave gé i
padituri kérkon té thirret né gjykim me cilésiné e déshmitarit apo té ekspertit dhe adresat e
tyre si dhe akteve té plota shkresore, né té cilat &shté bazuar kryerja e veprimit administrativ
sipas nenit 25/1/b té ligjit 49/2012. Gjyqtarja e shogéron disponimin dhe me njoftimin dhe
paralajmérimin se né rast té mosparaqitjes sé provave nga i padituri shqyrtimi i ¢céshtjes do té
vazhdojé vetém me aktet e paragitura, ndérkohé gé shkelja e detyrimit pér té paragitur prova
pérbén shkak pér caktimin e gjobés ndaj titullarit t€ organit publik. Né& 3 nga 5 dosjet e
vézhguara, nuk jané administruar njoftimet e dérguara paléve sipas disponimeve té béra né
veprimet e para pérgatitore.

Veprimet e dyta pérgatitore, sipas nenit 25 té ligjit nr. 49/2012, té cilat zhvillohen pas
komunikimit té padisé palés sé paditur dhe kalimit té afatit 10/ditor pér té paraqitur prapésime
me shkrim dhe provat pérkatése, rezulton té jeté zhvilluar pas njé kohe relativisht té gjaté, e
cila né shumicén e rasteve éshté mbi 1/vit 5. Né kété veprime, relatohet se éshté urdhéruar
kryerja e veprimit procedural té njoftimit té akteve dhe nuk ka akte té depozituara nga palét,
ndérkohé gé né 3 nga 6 dosjet e vézhguara, njoftimet e urdhéruara né veprimet pérgatitore
fillestare nuk administrohen né dosje.*.

51 _Né ¢éshtjen e pérfunduar me vendimin nr. 391, daté 14.05.2019, veprimet e para pérgatitore jané kryer mé
daté 13.02.2018 ndérsa veprimet pérgatitore té dyta jané kryer mé daté 22.02.2019; -Né c¢éshtjen e
pérfunduar me vendimin nr. 737, daté 31.07.2019, veprimet e para pérgatitore jané kryer mé daté 27.11.2018
ndérsa mé daté 28.05.2019 éshté nxjerré urdhri pér caktimin e seancés gjygésore. -Né ¢éshtjen e pérfunduar
me vendimin nr. 891, daté 21.10.2019, veprimet e para pérgatitore jané kryer mé daté 05.07.2017 ndérsa
veprimet pérgatitore té dyta jané kryer mé daté 11.06.2018. -Né ¢éshtjen e pérfunduar me vendimin nr. 972,
daté 07.11.2019, veprimet e para pérgatitore jané kryer mé daté 22.01.2018 ndérsa veprimet pérgatitore té
dyta jané kryer mé daté 20.05.2019. -Né c¢éshtjen e pérfunduar me vendimin nr. 285, daté 17.04.2019,
veprimet e para pérgatitore jané kryer mé daté 22.09.2017 ndérsa veprimet pérgatitore té dyta jané kryer mé
daté 18.09.2018.

52 _Né c¢éshtjen qé i pérket vendimit nr. 391, daté 14.05.2019, nuk administrohen né dosjen njoftime sipas
urdhérimit té gjykatés né veprimet pérgatitore té datés 13.02.2018; -Né ¢éshtjen qé i pérket vendimit nr. 737,
daté 31.07.2019, nuk administrohen né dosjen njoftime sipas urdhérimit té gjykatés né veprimet pérgatitore té
datés 27.11.2018; -Né ¢éshtjen qé i pérket vendimit nr. 972, daté 07.11.2019, nuk administrohen né dosjen
njoftime sipas urdhérimit té gjykatés né veprimet pérgatitore té datés 22.01.2018;



Pas kalimit té njé afati kohor té gjaté, si né rastet kur njoftimet e paléve pér paragitjen e
prapésimeve jané administruar né dosje ashtu edhe né ato raste kur kéto njoftime nuk
administrohen, gjyqgtarja ka zhvilluar veprimet e dyta pérgatitore, duke disponuar pér
caktimin e seancés pérgatitore duke evidentuar shkakun pér caktimin e seancés pérgatitore
apo ka disponuar pér caktimin e seancés gjygésore, kur nuk ka gené e nevojshme qgé té
zhvillohej seancé pérgatitore®,

Né njé céshtje e cila i pérket kategorisé sé céshtjeve pa palé kundérshtare, me objekt
“Léshimin e urdhrit t€ ekzekutimit”, seanca pér shqyrtimin e ¢éshtjes né dhomé késhillimi
éshté caktuar 1 dité pas zhvillimit té veprimeve pérgatitore nga gjyqtarja dhe ka pérfunduar
po brenda sé njéjtés dité.

Seancat pérgatitore jané zhvilluar né ményré korrekte dhe té ploté duke evidentuar né ¢do rast
verifikimin e paraqitjes sé paléve, relatimin lidhur me aktet e njoftimit té paléve dhe
paragitjen ose jo té tyre. Né rastet kur seanca pérgatitore éshté zhvilluar né mungesé té palés
sé paditur, gjyqgtarja, pasi ka dégjuar palén paditése, ka relatuar prapésimet me shkrim té
paragitura nga té paditurit dhe provat shkresore gé jané paragitur nga pala né mungesé, duke
disponuar me vendim pér zhvillimin e gjykimit né mungesé. Né seancé pérgatitore jané
shqyrtuar dhe éshté disponuar me vendime té ndérmjetme pér kalimin procedural®, vendim
pér t’ju drejtuar pal€s sé paditur me géllim sjelljen e informacionit né lidhje me arsyet e
refuzimit té regjistrimit t& pasurisé objekt gjykimi®®, vendim pér shtimin e ndérgjyqésisé
konform nenit 161/c té K.Pr.Civile®®, vendim pér shtimin ose pakésimin e objektit t& padisé
konform nenit 185 t& K.Pr.Civile®’, vendim pér marrjen e provés me ekspert, konform nenit
224/a t& K.Pr.Civile®®, vendim pér thirrjen e personit té treté bazuar né nenin 193 té
K.Pr.Civile®.

Pas zhvillimit té veprimeve té pércaktuara né nenin 158/b té K.Pr.C, né ¢éshtjet me palé
kundérshtare, gjyqtarja ka disponuar pér kalimin e ¢éshtjes né seancé gjygésore, e cila né 4
céshtjet e vézhguara®® éshté caktuar jashté afatit ligjor 15 ditor t& parashikuar né nenin 27,
pika 1 té ligjit nr. 49/2012. Urdhri pér kalimin e céshtjes né seancé gjygésore, pérmban
elementét e pércaktuar né nenin 27, pika 2 té ligjit nr. 49/2012 si dhe paralajmérimin pér
pasojat e mosparaqgitjes sé provave para zhvillimit té seancés sé paré gjygésore sipas
pércaktimeve té nenit 27, pika 3 té ligjit nr.39/2012.

Seancat gjyqgésore té zhvilluara né ¢éshtjet e vézhguara jané dokumentuar né procesverbalin e
seancés gjyqgésore, pérgjithésisht mbajtur me regjistrim audio. Né rastet kur seanca nuk éshté
zhvilluar né sistem audio éshté pasgyruar shkaku i mungesés sé sallave, né té cilat éshté
instaluar sistemi audio. Seancat gjyqgésore rezulton té jené zhvilluar né ményré korrekte duke
ndjekur ecuriné procedurale sipas dispozitave té K.Pr.C dhe duke pasqyruar veprimet e
kryera pér verifikimin e paragitjes sé paléve dhe pérfagésuesve té tyre; relatimin e akteve té
njoftimit dhe marrjen ose jo dijeni pér palét gé nuk jané paragitur; disponimin me vendim té
ndérmjetém pér zhvillimin e gjykimit né mungesé né rastet e mosparaqgitjes sé paléve pa

53 Dosja qé i pérket vendimit nr. 737, daté 31.07.2019.

>4 Céshtja qé i pérket vendimit nr. 391, daté 14.05.2019

5 Céshtja qé i pérket vendimit nr. 391, daté 14.05.2019

6 Céshtja qé i pérket vendimit nr. 891, daté 21.10.2019

7 Céshtjet gé i pérkasin vendimeve nr. 891, daté 21.10.2019, nr. 972, daté 07.11.2019 dhe nr. 285, daté
17.04.2019

8 Céshtja qé i pérket vendimit nr. 391, daté 14.05.2019

%9 Céshtja qé i pérket vendimit nr. 285, daté 17.04.2019

80 Céshtjet qé i pérkasin vendimeve me nr. 737, daté 31.07.2019, nr. 891, daté 21.10.2019, nr. 972, daté
07.11.2019 dhe nr. 285, daté 17.04.2019



shkage té pérligjura; shpalljen e gjykatés; dhénien e fjalés paléve pér kérkesa paraprake;
disponimin me vendim pér kérkesat paraprake té paléve né rastet kur paragiten kérkesa té
tilla; deklarimin e hapur té shqyrtimit gjygésor; dhénien fjalén paléve pér paragitjen e
parashtrimeve dhe provave; administrimin e provave; drejtimin dhe orientimin e debatit mbi
provat si dhe mbi elementé proceduralé té zhvillimit té gjykimit; dhénien e fjalés paléve
lidhur me vazhdimin e shqyrtimit gjygésor pas zhvillimit té debatit mbi provat; deklarimin e
mbyllur té shqyrtimit gjygésor; disponimin me vendim pér kérkesat e paléve pér pérgatitjen e
konkluzioneve pérfundimtare duke i dhéné kohé sipas afatit procedural té pércaktuar né nenin
302 té K.Pr.C; dnhénien e fjalés paléve pér paraqgitjen e diskutimit pérfundimtar, térheqjen e
gjykatés pér marrjen e vendimit dhe shpalljen e vendimit pérfundimtar ose shtyrjen e seancés
pér shpalljen e vendimit té arsyetuar®®, pérgjithésisht brenda afatit procedural t& parashikuar
né nenin 42 pika 2 té ligjit nr. 49/2012.

Drejtimi i seancave éshté zhvilluar né ¢do rast népérmjet urdhrave dhe vendimeve té
ndérmjetme té cilat jané té shogéruara me bazén ligjore pérkatése té tyre dhe, kur éshteé rasti,
edhe me arsyet e vendimmarrjes (né rastet e disponimit pér kérkesat e paléve lidhur me
ndérgjyqgésing, saktésimin e objektit té padisé, shtyrjen e seancés, caktimin e detyrave té
ekspertit, etj.).

Né dosjet e vézhguara seancat e planifikuara jané celur pérgjithésisht né orarin e caktuar, me
pérjashtim té ndonjé rasti té celjes me vonesa té papérfillshme, shogéruar me relatimin e
shkakut gé ka shkaktuar vonesén. Veprimet pérgatitore dhe seancat pérgatitore jané
dokumentuar rregullisht dhe né ményré té ploté né procesverbalin e mbajtur nga sekretarja
gjyqésore ndérsa jo té gjitha seancat gjygésore jané dokumentuar népérmjet regjistrimit audio
me argumentimin e mungesés sé sallave ku té jeté instaluar sistemi audio.

Sa i pérket distancés kohore né kryerjen e veprimeve pérgatitore, sipas parashikimeve té nenit
25 té ligjit nr.49/2012 gjyqtarja né vetévlerésim por edhe né kundérshtimet e saj ka
parashtruar se radha e vénies né lévizje e ¢éshtjeve ka pasur si kriter kohén e regjistrimit té
padisé, duke filluar nga ajo mé e hershmija, si dhe natyrén e mosmarréveshjes, duke i dhéné
pérparési mosmarréveshjeve né fushén e sigurimeve shogérore pér shkak té natyrés
vulnerabél té subjekteve té pérfshira né té tilla mosmarréveshje.

KONKLUZIONE:

Né térési, referuar té dhénave té pasqyruara né raportin analitik dhe burimeve té vlerésimit
pér Kkété tregues, rezulton se gjyqgtarja nuk ka kryer né c¢do rast me eficencé veprimet
procedurale pér organizimin e procesit gjygésor. Kjo pasi né 4 nga 5 dosjet e vézhguara
rezulton se veprimet pérgatitore sipas nenit 25 té ligjit nr.49/2012, pas urdhérimit té njoftimit
té padisé palés sé padituri, jané zhvilluar pas njé kohe relativisht té gjaté, e cila né disa raste
kalon 1 vit, dhe né 3 nga kéto 4 dosje mungojné njoftimet pér palét sa i pérket urdhérimeve té
gjykatés té dokumentuara né procesverbalin e veprimeve té para pérgatitore. Veprimet
procedurale né seancé pérgatitore dhe gjygésore, jané zhvilluar né ményré korrekte, duke
respektuar pérgjithésisht afatet procedurale pér zhvillimin e tyre (me disa raste pérjashtimore
ku kéto afate jané tejkaluar me disa dité) si dhe duke marré té gjitha masat pér zhvillimin e
gjykimit me eficencé dhe duke respektuar té drejtat e paléve ndérgjygése. Shkalla e kujdesit
té gjyqtares pér té kryer veprimet e nevojshme procedurale pér organizimin e procesit

61 Céshtjet qé i pérkasin vendimeve me nr. 737, daté 31.07.2019, nr. 891, daté 21.10.2019, nr. 972, daté
07.11.2019 dhe nr. 285, daté 17.04.2019



gjygésor efektive dhe né kohé, nuk éshté e njéjté referuar 3 fazave : veprime pérgatitore,
seance pérgatitore dhe seancé gjyqgésore.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjyqtares pér kété
tregues éshté “Mesatare” dhe pikézohet me 12 pike.

2.C Aftésia e gjyqtarit pér té administruar dosjen gjygésore.
2.C.a Rregullshméria e dokumentacionit té dosjes.

Nga vézhgimi i dosjeve té 6 céshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim, lidhur me
rregullshmériné e dokumentacionit té dosjes, rezulton se 5 nga 6 dosjet nuk jané renditura
sipas njé rregulli té caktuar. Né disa prej dosjeve té vézhguara, aktet e gjykatés rezulton té
mos jené té grupuara sipas llojit, por té renditura sipas momentit t& hartimit té tyre, duke
krijuar véshtirési né orientimin e lexuesit. Né disa raste renditja e akteve béhet sipas njé rendi
kronologjik, sipas datés sé paraqitjes ose hartimit té aktit.

Pavarésisht se nuk ka njé rregull t¢ miré pércaktuar pér ményrén e renditjes sé akteve ne
dosjen gjygésore, gjyqtari ka liri veprimi pér ta pércaktuar até gjithmoné né funksion té
lehtésisé sé shfrytézimit té dosjes nga lexuesi dhe gjykata mé e larté. Né rastin konkret,
ményra e renditjes sé akteve né dosjet e vézhguara, né disa prej tyre, duke mos ndjekur té
njéjtin rrequll logjik, kronologjik ose té kombinuar (pra duke renditur aktet sipas kategorisé
sé bashku dhe sipas datave brenda secilés kategori) krijon né disa raste dhe kryesisht né
dosjet voluminoze, véshtirési né akses pér lexuesin.

Pavarésisht detyrave té pércaktuara né ligjin procedural pér sekretarin gjygésor, éshté
gjithashtu Ligji, neni 74 pika 5 e Ligjit pér Statusin, gé pércakton si tregues pér vlerésimin e
aftésive organizative té gjyqtarit, aftésiné e tij pér té administruar dosjet gjygésore népérmjet
treguesit té rregullshmérisé. Dosja gjygésore krijohet nga sekretari gjygésor (referoju nenit 44
té Ligjit 98/2016), por mbikéqyrja e procesit té mbajtjes sé tyre sipas njé rregulli té caktuar i
takon gjyqtarit. Pas krijimit té dosjeve gjyqgésore, sekretari gjyqésor kryen ¢do detyré gé i
ngarkohet nga gjygtari né lidhje me administrimin e procesit gjygésor. Né mungesé té njé akti
té unifikuar pér té gjitha gjykatat pér ményrén se si duhet té renditen aktet né njé dosje
gjyqésore, rendin e renditjes e pércakton gjyqtari, duke pasur si géllim shfrytézimin lirisht té
saj nga ¢do lexues dhe gjykata mé e larté.

KONKLUZIONE:

Né térési dosjet paragiten té rregullta né aspektin formal té tyre, aktet jané té numértuara por
ményra e renditjes sé tyre, né disa prej dosjeve, krijon véshtirési né akses pér lexuesin, cka
tregon pér njé shkallé jo té larté mbikéqyrjeje té kétij procesi nga ana e gjyqtares.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla e
aftésisé sé gjyqtares pér kété tregues éshté “mbi mesatare” dhe pikézohet me
4 piké.




2.C.b Saktésia dhe plotésia e dokumentacionit té dosjes.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasgyruara né raportin analitik rezulton se né dosje jo
gjithmoné ndodhen té gjitha aktet dhe dokumentacioni i administruar gjaté gjykimit. Nga
vézhgimi i 6 dosjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim sa i pérket saktésisé dhe plotésisé
sé dokumentacionit té dosjes rezulton se né dosje ndodhen té gjitha aktet e paraqitura nga
palét (padia, provat, prapésimet, kérkesat dhe konkluzionet e paléve kur ato jané paragitur me
shkrim), aktet e hartuara nga gjykata (shkresa té gjykatés drejtuar institucioneve, shkresa té
gjyqtares drejtuar kryetarit té gjykatés lidhur me ngarkesén né puné, procesverbalet e ¢do
seancé té zhvilluar né dhomé késhillimi, seancé pérgatitore dhe gjygésore, vendimet
gjyqésore, procesverbali audio kur seancat jané zhvilluar me sistem audio). Ndérsa né lidhje
me njoftimet, né 3 prej dosjeve té vézhguara, mungojné njoftimet drejtuar paléve dhe
Avokaturés sé Shtetit t€ urdhéruara pér tu kryer pas veprimeve té para pérgatitore té kryera
nga gjygtarja né dhomé késhillimi®. Né veprimet e dyta pérgatitore, né kéto 3 dosje,
gjyqtarja ka vlerésuar se kéto veprime jané kryer, pa u shprehur lidhur me datén e marrjes
dijeni nga pala sé cilés i éshté drejtuar njoftimi, ndérkohé gé kéto akte mungojné né dosjen
gjyqgésore.

Né kundérshtimet e saj gjyqtarja pretendoi se nuk éshté pérgjegjési e saj kryerja e njoftimeve
dhe as mbikéqyrja e realizimit té tyre. Por sikundér u analizua mé lart treguesi i plotésisé dhe
saktésisé sé dokumentacionit té dosjeve gjygésore nga ana e gjyqtarit, éshté tregues vlerésimi
pér aftésité organizative té gjyqgtarit. Ndryshe nga sa pretendoi gjyqgtarja né kundérshtimet e
saj dhe né seancé dégjimore, ecuria procedurale e ¢éshtjes, né 3 nga dosjet e vézhguara ishte
e tillé gé tregonte kryerjen e njoftimeve, pavarésisht se nuk pasqgyrohej data e dérgimit té
njoftimit apo ajo e marrjes sé njoftimit nga pala sé cilés i drejtohej. Mbetet e paqgarté kryerja
ose jo e njoftimeve, por mungesa e tyre né dosjet gjygésore u pranua prej gjyqtares.

Nuk rezulton prania e akteve apo dokumenteve gé nuk i pérkasin ¢éshtjes konkrete, pérveg
shkresave té gjyqtares drejtuar kryetarit té gjykatés né lidhje me ngarkesén né puné, té cilat
nuk vlerésohen té jené akte gé nuk i pérkasin ¢éshtjes, pasi kané té béjné me kohézgjatjen e
gjykimit t€ ¢éshtjeve dhe jan€ vlerésuar nga gjyqtarja me vend pér t’'u administruar né secilén
dosje.

KONKLUZIONE:

Né térési, dokumentacioni i dosjeve té vézhguara éshté i sakté dhe i ploté. Nuk konstatohet né
dosje dokumentacion i cili nuk i pérket céshtjeve konkrete, por né tre raste konstatohet
mungesé e njoftimeve drejtuar paléve lidhur me veprimet e para pérgatitore té kryera nga
gjyqtarja né dhomé késhillimi.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtares pér kété tregues, éshté
“mbi mesataren” dhe pikézohet me 8 piké.

KRITERI
AFTESITE ORGANIZATIVE TE GJYQTARIT

62 _Né ¢éshtjen gé i pérket vendimit nr. 391, daté 14.05.2019, nuk administrohen né dosjen njoftime sipas
urdhérimit té gjykatés né veprimet paraprake té datés 13.02.2018; -Né ¢éshtjen gé i pérket vendimit nr. 737,
daté 31.07.2019, nuk administrohen né dosjen njoftime sipas urdhérimit té gjykatés né veprimet paraprake té
datés 27.11.2018; -Né ¢éshtjen qé i pérket vendimit nr. 972, daté 07.11.2019, nuk administrohen né dosjen
njoftime sipas urdhérimit té gjykatés né veprimet paraprake té datés 22.01.2018;



Pikét Niveli i vlerésimit

79 Shumé miré

3. ETIKA DHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE

Vlerésimi i kriterit té etikés dhe angazhimit ndaj vlerave profesionale béhet duke u bazuar
né parimin kushtetues gé cdo gjyqtar, pér shkak té statusit té tij, ka etiké, integritet dhe
shfaq paanési né funksion. Pikézimi pér shumicén e treguesve té kétij kriteri béhet né rend
zbrités dhe ¢do gjyqtar e fillon procesin e vlerésimit me totalin e pikéve referuar treguesit
pérkatés, duke zbritur sipas rastit pikét, né varési té rezultateve té analizés objektive té té
dhénave té burimeve té vlerésimit.

3.A Etika né puné
3.A.a Angazhimi dhe pérgjegjshméria né funksion.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né raportin analitik, rezulton se pér gjyqgtaren
{...} (Mema), gjaté periudhés sé vlerésimit nuk jané dhéné ose zbatuar masa disiplinore.

Referuar raportit analitik, gjaté periudhés sé vlerésimit, pér gjyqtaren {...} jané trajtuar nga
ILD, 2 ankesa pér té cilat éshté vendosur arkivimi pas shqyrtimit fillestar.

Lidhur me shkaget e ankesave dhe rezultateve té verifikimit té tyre, referuar materialeve té
dérguara nga ILD, rezulton si mé poshté:

Ankesa e shtetasit E.Zh - Shtetasi E.Zh, ka depozituar né KLGJ me nr. 2874 prot, daté
24.05.2019 ankesé ndaj gjyqtares {...}mi. Kjo ankesé éshté regjistruar prané Zyrés sé ILD
me nr. 1107 prot, daté 15.6.2020. Referuar pérmbajtjes, ankesa konsiston né pretendimet pér
shkeljen e nenit 72 té K.Pr.Civile pasi, sipas ankuesit, ¢céshtja gjygésore nuk ka gené né fazén
fillestare t€ gjykimit, dhe si e till¢ referuar nenit 66/1 t& ligjit 49/2012 “Pér organizimin dhe
funksionimin e Gjykatave Administrative” i takon té€ njéjtit gjyqtar qé ka dhéné vendimin e
themelit t€ urdhérojé kryerjen e veprimeve té posagme dhe marrjen e masave té tjera té
nevojshme duke pércaktuar afatet dne ményrén e kryerjes sé tyre. Gjithashtu ankuesi E.Zh ka
pretenduar se né kundérshtim me nenin 16 t€ K.Pr.Civile té gjithé gjyqtarét e gjykatés
administrative nuk kané béré njé cilésim té sakté té fakteve dhe se jané doréhequr nga njé
céshtje pér té cilén e njéjta gjykaté ka dhéné vendimin e pushimit.

ILD, pas shqyrtimit fillestar té ankesés sé mésipérme, ka vlerésuar se pretendimet e ankuesit
jané té natyrés gé zgjidhen mbi bazén e apelimit gjygésor nga njé gjykaté mé e larté dhe ka
vendosur arkivimin ¢ ankesés ndaj veprimtarisé sé gjyqtares {...} me vendimin nr. 1107/3
prot, daté 22/12/2020 duke arsyetuar se: “...Nga t& dhénat e marra prané gjykatés, vendimi
pér pranimin e kérkesés pér heqgje doré nga gjykimi i gjyqtares {...}, si vendim i cili
ankimohet sé bashku me vendimin pérfundimtar, nuk rezulton té jeté cénuar nga njé gjykaté
mé e larté. Ndérkohé gé kérkesa pér hegje doré paragitur nga ish-kryetarja e gjykatés éshté
rrézuar nga Kryetari i Gjykatés Administrative té Apelit Tirané me vendimin nr.274/21 prot,
daté 10.06.2019, pra nuk rezulton gé gjyqtarét té jené pérjashtuar njéri pas tjetrit. Gjygtarja
Marjana Velcani ka vijuar gjykimin e céshtjes sé ankuesit. Né vijim rezulton se éshté
paragitur sérish e njéjta kérkesé, e cila éshté gjykuar nga gjyqtari Ergys Gashi dhe éshté



pushuar. Ndaj kétij magjistrati nuk ka pretendime. Pérsa mé sipér, referuar natyrés sé
pretendimeve té parashtruara, rezultojné se duke gené té natyrés gé zgjidhen mbi bazén e
apelimit gjyqgésor nga njé gjykaté mé e larté, nuk rezulton qé doréhegja e gjyqtares {...} té
jeté cenuar, ndérsa gjyqtares Marjana Velcani nuk i éshté pranuar doréhegja. Asnjé prej
pretendimeve té ankuesit nuk rezulton té jeté me natyré disiplinore, té parashikuara
shprehimisht né né nenet 102, 103 dhe 104 té ligjit nr. 96/2016 “Pér statusin e gjyqtaréve
dhe prokuroréve né Republikén e Shqipérisé”, i ndryshuar. Pér rrjedhojé vlerésohet se
ankesa nuk plotéson kushtet e pranueshmérisé, kjo referuar natyrés sé pretendimeve té
parashtruara dhe parashikimeve té nenit 120, pika 1, shkronjat “d” dhe “dh” té ligjit nr.
96/2016 “Pér statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e Shqipérisé”, i
ndryshuar.

Ankesa e dyté e depozituar me shkresén me nr.2285 prot., daté 18.04.2019 prané KLGJ nga
shtetasi M.Sh, mé daté 18.04.2019, éshté pércjellé prané Zyrés sé ILD duke u regjistruar me
nr. 1073 prot, daté 10.06.2020. Ankuesi ka pretenduar se gjyqtarja {...} (Mema) nuk duhej t&
gjykonte ¢éshtjen pasi ankuesi si palé e treté né proces i kishte paragitur né seancé vendimin
e Gjykatés Administrative t& Apelit Tirané dhe ka pretenduar se kjo gjykaté e ka gjykuar
njéheré kété céshtje duke kérkuar né thelb pushimin e gjykimit. ILD, pas shqyrtimit fillestar
té ankesés, ka vendosur me vendimin nr.1073/3 prot., daté 24.12.2020 pér arkivimin e
ankesés sé ankuesit M.SH ndaj veprimtarisé sé¢ magjistrates {...} (Mema) me arsyetimin:
“...Pretendimet gé parashtrohen né ankesé jané pretendime qé lidhen me zgjidhjen né themel
té céshtjes dhe si té tilla ato zgjidhen mbi bazén e apelimit gjygésor vetém nga gjykata mé e
larté. Inspektori i Larté i Drejtésisé nuk mund té marré atributet e gjykatés mé té larté dhe té
kontrollojé apo ndryshojé vendimmarrjen e saj. Po késhtu nga vendimi i dhéné nga gjyqtarja
{...} me nr.455, daté 11.05.2017 nuk rezulton qé ankuesi té jeté cénuar, pasi gjyqtarja ka
vendosur rrézimin e padisé dhe hegjen e masés sé sigurimit té padisé. Pra, akti administrativ
i nxjerré né zbatim té vendimit té Gjykatés Administrative té Apelit Tirané nuk éshté cenuar.
Natyra e pretendimeve té ankuesit ndaj gjyqtares {...} nuk rezulton té jeté me natyré
disiplinore, té parashikuara shprehimisht né nenet 102, 103 dhe 104 té ligjit nr. 96/2016
“Pér statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e Shqipérisé”, i ndryshuar. Sa mé
sipér vlerésohet se ankesa e ankuesit M.SH referuar natyrés sé pretendimeve té parashtruara,
nuk pérmbush kriterin e pranueshmérisé referuar nenit 120 pika 1, shkronjat “d” dhe “dh”
té ligjit nr. 96/2016 “Pér statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e
Shqipérisé””, i ndryshuar. Pér kété shkak ankesa duhet t€ arkivohet né zbatim té nenit 121

“_

pika 2 shkronja “a” té kétij ligji.”

Né térési, té dy ankesat e paragitura ndaj gjyqgtares né periudhén e vlerésimit, pasi jané
verifikuar nga ILD, nuk rezulton té kené elementé, té cilét mund té cenojné etikén né puné té
gjyqtares, pasi pretendimet e ankuesve lidhen me ményrén e zbatimit té ligjit apo zgjidhjen
né themel té c¢éshtjes, e cila éshté objekt i kontrollit vetém népérmjet mjeteve ligjore té
ankimit nga gjykata mé e larté.

Gjyqtarja né Formularin e Integruar té€ Vlerésimit i ka vlerésuar shumé té larta aftésité e saj
né drejtim té angazhimit dhe pérgjegjshmérisé né funksion.

KONKLUZIONE:

Nga térésia e burimeve té vlerésimit, nuk rezultojné té dhéna gé mund té tregojné cenimin e
etikés apo pérgjegjshmérisé né funksion té gjyqtares, shfagje té sjelljeve gé tregojné mungesé
respekti, vetépérmbajtje, ndjeshmérie, vémendje, apo gasje té papérshtatshme dhe ofensive,
gjaté ushtrimit té detyrés. Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e



vlerésimit pér kété tregues, rezulton se gjyqtarja reflekton angazhim dhe pérgjegjshméri né
funksion dhe nuk ka shfaqur sjellje gé¢ mund té cenojé etikén né puné té saj. Pér kéto arsye,
pér kété tregues rezulton se gjyqtarja ka shkallé shumé té larté té angazhimit dhe
pérgjegjshmérisé né funksion.

Shkalla e etikés né puné té gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e etikés sé gjygtares né
trequesin  “angazhimi dhe pérgjegjshméria né funksion” éshté “shumé e
larté” dhe duhet té pikézohet me 35 piké.

3.B Integriteti i gjyqtarit

3.B.a Shmangia e shfagjes sé pahijshme, nderi dhe dinjiteti.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né Raportin Analitik, pér periudhén
01.01.2019-31.12.2019, rezulton té jeté regjistruar dy ankesa, trajtuar nga Inspektori i Larté i
Drejtésisé me vendimet nr. 1107/3 prot, daté 22.12.2020 dhe nr. 1073/3 prot®®, daté
24.12.2020 mé té cilét éshté disponuar pér arkivimi e tyre, pas shqgyrtimit fillestar, me
arsyetimin se nuk plotésojné kushtet e provueshmérisé, pér shkaget e referuar né analizén e
treguesit me sipér.

Nga térésia e fakteve té parashtruara dhe té analizuara né vendimet e ILD, nuk rezultojné té
dhéna apo indicje gé té déshmojné pér shfagjen e sjelljeve gé tregojné mungesé integriteti té
gjyqtares, shfagje té pahijshme, shfagje gé cenojné nderin, dinjitetin dhe pritshmériné e
publikut.

Gjithashtu nuk rezulton q€ ndaj gjyqtares {...} (Mema), gjaté periudhés sé vlerésimit t& jeté
dhéné apo zbatuar asnjé masé disiplinore.

Né raportin e ILDKPKI, pércjellé prané KLGJ me shkresén nr. 197/24 prot. daté 29.06.2020,
lidhur me deklarimin e pasuris€, konkludohet se: “Deklarimi i pasurisé éshté i sakté dhe né
pérputhje me ligjin; ka burime financiare té ligjshme pér té justifikuar pasuring; nuk ka kryer
fshehje té pasurisé; nuk ka kryer deklarim té rremé dhe nuk gjendet né situatén e konfliktit té
interesit”.

Gjyqtarja, lidhur me kété tregues, e ka vlerésuar aftésiné e saj né nivel shumé té larté.

Nga térésia e burimeve té vlerésimit nuk rezulton asnjé e dhéné apo indicje gé té déshmojé
pér ekzistencén e shfagjeve té pahijshme cenim té nderit dhe dinjitetit té gjyqgtares, shfagjen e
sjelljeve gé tregojné favor ose disfavor né lidhje me c¢éshtjet né gjykim apo ¢do sjelle tjetér qé
mund té cenojé integritetin e gjyqtares.

KONKLUZIONE:

Pér sa mé sipér, referuar parimit t& prezumimit dhe pércaktimeve té Metodologjisé sé
Pikézimit lidhur me kété tregues, né mungesé té té dhénave gqé mund té cenojné integritetin e
gjyqtares, vlerésohet se gjyqtarja duhet té pikézohet me pikét maksimale pér kété tregues pasi

63 Vendimet pér verifikimin e ankesave jané dérguar nga ILD me shkresén me nr. 2437/22 prot, daté
28.12.2020.



prezumohet se ka shmangur plotésisht shfagjen e sjelléve té pahijshme apo sjelljeve qé
cenojné nderin dhe dinjitetin e gjyqtarit.

Shkalla e integritetit té gjyqtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e integritetit té gjyqgtares né
treguesin “shmangia e sjelljeve té pahijshme, nderi dhe dinjiteti” vierésohet
“shumé e larté” dhe pikézohet me 40 pike.

3.C Paanésia e gjyqtarit

3.C.a Pérdorimi ose jo i gjuhés diskriminuese.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pasqyruar né Raportin Analitik, nuk rezulton né asnjé
rast pérdorimi i gjuhés diskriminuese nga gjyqgtarja né komunikimin me palét ndérgjygése
gjaté zhvillimit té seancave apo né pérmbajtje té vendimeve pérfundimtare té saj. Gjithashtu
nuk ka asnjé té dhéné pér pérdorim té gjuhés diskriminuese me té tretét, referuar komunikimit
shkresor dhe akteve té administruara né dosjet e gjykimit si dhe té dhénave nga vetévlerésimi

i gjyqtarit.

KONKLUZIONE:

Né térési, referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton
se gjygtarja né asnjé rast nuk ka pérdorur gjuhé diskriminuese, né ményré té drejtpérdrejte
ose té térthorté, né komunikimin me subjektet e procedimit ose pérmbajtjen e vendimeve té
hartuara prej saj. Pér kéto arsye, pér kété tregues rezulton se gjyqtarja ka shkallé shumé té
larté té aftésisé pér té shmangur pérdorimin e gjuhés diskriminuese.

Shkalla e integritetit té gjygtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjygtares né treguesin
“shmangia e pérdorimit té gjuhés diskriminuese” éshté “shumé e larté” duhet
té pikézohet me 10 piké.

3.C.b Numri tejet i larté i kérkesave té pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasgyruara né Raportin  Analitik, rezulton se pér
periudhén e vlerésimit 01 janar 2019 — 31 dhjetor 2019, pér gjyqtaren {...} ka pasur 7
kérkesa pér pérjashtim, nga té cilat 6 jané rrézuar, ndérsa 1 kérkesé éshté pranuar. Po sipas té
dhénave statistikore rezulton se gjyqtarja ka hequr doré nga shqgyrtimi i 10 ¢éshtjeve
gjygésore, nga té cilat 9 kérkesa jané pranuar dhe 1 kérkesé éshté rrézuar.

Né Formularin e Integruar té Vlerésimit gjyqtarja ka deklaruar se nga shtaté kérkesa té
paraqgitura pér pérjashtimin e saj, vetém njé rezulton té jeté pranuar, ndérkohé qé té tjerat jané
rrézuar si pa mbéshtetura né prova dhe né ligj. Gjithashtu, gjyqgtarja ka argumentuar se numri
I kérkesave té paragitura pér pérjashtim éshté i pa konsiderueshém né raport me numrin e
madh té ¢éshtjeve pér shqyrtim.



Né térési, referuar dnénave burimore pér ekzistencén e numrit té kérkesave té pranuara té
paléve pér pérjashtim (vetém njé kérkesé éshté pranuar), numri i kérkesave té pranuara té
paléve pér pérjashtimin e gjyqtares éshté i pa konsiderueshém.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, pér né treguesin “numri tejet i larté i
kérkesave té pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit” gjyqtarja
pikézohet me 15 piké, pasi ky numér rezulton té jeté i pa konsiderueshém.

KRITERI
ETIKA DHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE
Pikét Niveli i vlerésimit
100 Shkélqyeshém

4. AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL

Né kété kriter vlerésohet kapaciteti personal dhe angazhimi profesional i gjygtarit ne
drejtim té aftésive té komunikimit, bashképunimit dhe angazhimit ndaj vlerave
profesionale.

4.A Aftésia e komunikimit.
4.A.a Komunikimi i garté dhe transparent.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né Raportin Analitik, rezulton se gjyqgtarja
{...} (Mema), gjat€ komunikimit me palét dhe pjesémarrésit né proces éshté e garté,
transparente, e kuptueshme. Né rastet e ndérhyrjeve té gjyqgtares pér té gartésuar kérkimet e
paléve apo orientuar debatin gjygésor, konstatohet se komunikimi i saj éshté i drejtpérdrejté
dhe konkret né lidhje me céshtjet pér té cilat pyeten palét ose pérfagésuesit e tyre. Gjithashtu
evidentohet komunikim i garté, i sakté dhe konciz gjaté zhvillimit té seancave gjygésore duke
e béré procesin té kuptueshém pér palét dhe pjesémarrésit né té. Té njéjtat cilési rezultojné
edhe né arsyetimin e vendimeve pérfundimtare ku gjuha e pérdorur éshté e thjeshté, e
kuptueshme, e qgarté, koncize dhe drejtpérdrejté. Né aktet shkresore drejtuar té tretéve éshté
pérdorur gjuhé e drejtpérdrejté, koncize dhe duke respektuar normat e komunikimit zyrtar.

Né lidhje me kété kriter rezulton se gjyqtarja ka vlerésuar se ka aftési shumé té larta pér té
gené transparente, e garté né shpjegim si me palét dhe subjektet e tjera, né vendime dhe né
drejtimin e  procesit gjygésor, procesverbalet e seancave gjygésore té mbajtura me
shtypshkrim apo ato audio (pér aq sa ka gené e mundur té aplikohet ky sistem), ku
evidentohet gjuha e garté, e kuptueshme dhe koncize né komunikimin.

KONKLUZIONE:

Né térési, nga analiza e integruar e burimeve té vlerésimit, rezulton se gjyqtarja né ¢do rast
komunikon né ményré té garté dhe transparente me palét dhe pjesémarrési né proces, duke
treguar kujdes pér té gené e qarté, e drejtpérdrejté dhe e kuptueshme.



Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave qé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin

“komunikimi i qarté dhe transparent” éshté “shumé e larté” dhe pikézohet me
25 piké.

4.A.b Respektimi i konfidencialitetit dhe mbrojtjes sé té dhénave personale.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasgyruara né raportin analitik, nuk rezulton asnjé e dhéné
pér mosrespektim té konfidencialitetit apo té dhénave personale pér té cilat gjyqtarja vihet né
dijeni pér shkak té funksionit. Né ¢éshtjet e pérzgjedhura me short pér vlerésim, nuk rezulton
té keté pasur té dhéna me karakter sensitiv apo personal. Gjithashtu, nga burimet e tjera té
vlerésimit nuk ka asnjé té dhéné apo indicje pér cenim té konfidencialitetit apo té dhénat
personale té paléve dhe pjesémarrésve né gjykim.

KONKLUZIONE:

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton
asnjé e dhéné pér mosrespektim té konfidencialitetit apo té dhénave personale dhe pér pasojé,
prezumohet se gjyqgtarja ka treguar kujdes maksimal pér ruajtjen e konfidencialitetit dhe
mbrojtjen e té dhénave personale té paléve apo subjekteve té procedimit, pér té cilat ka ardhur
né dijeni pér shkak té funksionit.

Respektimi i konfidencialitetit nga gjyqtari dhe pikézimi: Pas analizés sé té
dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjyqtares
né treguesin ‘“respektimi i konfidencialitetit dhe mbrojtjes sé té dhénave
personale” éshté “e larté” duke u pikézuar me 15 pike.

4.B Aftésia pér té bashképunuar.

4.B.a Shkalla e komunikimit dhe bashképunimit me kolegét, duke pérfshiré
shkémbimin e njohurive dhe pérvojés profesionale me ta.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasgyruara né raportin analitik, nuk rezulton asnjé e dhéné
ose indicje pér mungesé té bashképunimit té gjyqtares me kolegét, gjaté periudhés sé
vlerésimit. Gjyqtarja e ka vlerésuar maksimalisht keté tregues duke evidentuar se i ka dhéné
gjithmoné réndési komunikimit, duke e vlerésuar si té réndésishém né ngritjen profesionale té
njé juristi, dhe shumé té nevojshém dhe produktiv né puné e njé prakticieni.

KONKLUZIONE:

Né térési, nga té dhénat gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, rezulton se shkalla e
komunikimit dhe bashképunimit té gjyqtares me kolegét si dhe shkémbimi i njohurive dhe
pérvojés profesionale me ta, éshté shumé e larté.



Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjyqtares né treguesin
“shkalla e komunikimit dhe bashképunimit me kolegét, duke pérfshiré
shkéembimin e njohurive dhe pérvojés profesionale me ta” éshté “shumé e
larté” dhe pikézohet me 15 piké.

4.B.b Shkalla e komunikimit dhe e bashképunimit me administratén gjygésore.

Referuar burimeve té vlerésimit té€ pasgyruara né raportin analitik, nuk rezultojné té dhéna
negative pér shkallén e komunikimit dhe bashképunimit me administratén gjygésore
ndérkohé gé gjyqtarja e ka vlerésuar kété tregues né nivel shumé té larté duke parashtruar se
pér shkak té pozicionit si zévendéskryetare éshté pérpjekur né nxitjen e bashképunimit dhe
krijimin e njé ambienti pune harmonik dhe produktiv, pasur parasysh dhe véshtirésité gé ka
sjellé né Gjykaté mbingarkesa e madhe né puné.

KONKLUZIONE:

Né térési, nga té dhénat qé rezultojné nga burimet e vlerésimit, rezulton se shkalla e
komunikimit dhe bashképunimit té gjyqtares me administratén gjygésore, &shté shumé e larté.

Shkalla e aftésisé sé gjygtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, vlerésohet se shkalla e aftésisé sé
givqtares né treguesin “shkalla e komunikimit dhe bashképunimit me
administratén gjyqésore” éshté “shumé e larté” duke u pikézuar me 10 pikeé.

4.C Gatishméria e gjyqtarit pér t’u angazhuar né veprimtari té tjera.

4.C.a Pjesémarrja e gjygtarit né programet e formimit vazhdues té Shkollés sé
Magjistraturés dhe né trajnime té tjera profesionale.

Referuar burimeve té vlerésimit t€ pasqyruara né raportin analitik, rezulton se gjyqtarja {...}
(Mema), gjaté periudhés sé vlerésimit viti 2019, ka marré pjesé né 3 aktivitete trajnuese,
pjesé e Programit té Trajnimit Vazhdues té Shkollés sé Magjistraturés.

Sipas parashikimeve té nenit 5, pika 3 té Ligjit pér Statusin, periudha e formimit vazhdues
duhet té jeté: a) jo mé pak se pesé dité té plota né vit dhe jo mé pak se 30 dité té plota gjaté
pesé viteve; b) jo mé shumé se 40 dité né vit dhe 200 dité gjaté pesé viteve. Né rastin konkret
gjyqtarja ka marré pjesé né 3 aktivitete trajnuese té shtrira né 6 dité trajnimi, brenda kufijve
minimale dhe maksimalé (5 deri né 40 dité né vit) té pércaktuara nga Ligji pér Statusin, duke
pérmbushur detyrimin ligjor pér pjesémarrjen né aktivitete trajnuese té pérshtatshme pér
funksionin e saj dhe qé i pérkasin fushés sé veprimtarisé sé saj pasi rezultojné té jené
aktivitete me tema té sé drejtés administrative dhe gjykimit administrativ.

KONKLUZIONE:

Nga analiza e té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit rezulton se gjyqgtarja ka
marré pjesé né Programin e Formimit Vazhdues té Shkollés sé Magjistraturés né 3 aktivitete



trajnuese té shtrira né 6 dité trajnimi, brenda kufijve minimale dhe maksimalé (5 deri né 40
dité né vit) té pércaktuara né Ligjin pér Statusin.

Pjesémarrja e gjyqgtarit né trajnime dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
gé rezultojné nga burimet e vlerésimit, pjesémarrja e gjygtares né aktivitetet
trajnuese té Sh. M éshté 6 dité né vit (brenda kufijve ligjore 5-40 dité né vit),
duke u pikézuar me 20 piké.

4.C.b Disponueshméria e gjyqtarit pér té udhéhequr kandidatét pér gjyqtaré gjaté stazhit
profesional dhe/ose pér trajnimin e gjygtaréve.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né raportin analitik dhe dosjes personale té
gjyqtares {...}, nuk evidentohen té dhéna né lidhje me kété tregues.

Referuar informacionit té pércjellé nga Shkollés sé Magjistraturés me shkresén nr. 537/1, daté
05.08.2020, nuk rezultojné té dhéna gé gjyqtarja té keté marré pjesé me cilésiné e ekspertit
ose lehtésuesit pér trajnimin e gjyqtaréve, né periudhén e vlerésimit viti 2019.

Gjyqtarja né Formularin e Integruar té Vlerésimit ka deklaruar se prané gjykatés né té cilén
ushtron funksionin nuk ka magjistraté té caktuar pér té ushtruar stazhin profesional. Ndérsa
né lidhje me pjesémarrjen si trajnues/ekspert/lehtésues pérgjaté vitit 2019, gjyqgtarja ka
deklaruar se nuk ka pasur té tillé eksperiencé duke shpjeguar se ngarkesa e madhe né puné
qé pérballojné gjykatat administrative né pérgjithési dhe ajo e Durrésit, e bén té véshtiré
pjesémarrjen né té tilla angazhime. Gjithashtu gjyqgtarja ka deklaruar se viti 2019 ka gené njé
vit i ngarkuar pér shkak té angazhimit té saj intensiv né KED pérgjaté pjesés sé paré té vitit,
Janar —Korrik 2019, si dhe pérfshirjes né proceduré té pérshpejtuar té rivlerésimit.

Né Metodologjiné e Pikézimit, lidhur mé kété tregues, pércaktohet se pikézimi, duke marré
parasysh gé pjesémarrja né veprimtari té tilla jo gjithmoné éshté né varési té vullnetit té
gjyqtarit, té gjithé gjyqtarét do ta fillojné vlerésimin pér keté tregues me 3 piké, dhe 2 piké té
tjera iu shtohen né vlerésim gjyqtaréve gé e kryejné kété veprimtari njékohésisht me
veprimtariné gjyqgésore, pavarésisht nga frekuenca e angazhimit.

KONKLUZIONE:

Sa mé sipér, pér gjyqtaren {...} (Mema), duke gené se nuk rezultojné t& dhéna pér pérfshirjen
e saj né listén e ekspertéve/lehtésuesve té trajnimit vazhdues prané Sh.M dhe angazhimin
konkret té saj né kéto cilési né aktivitet trajnuese, Ky tregues pikézohet me 3 pikeé.

Disponueshméria e gjyqtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, pér treguesin ‘“disponueshméria e
gjyqtarit pér té udhéhequr kandidatét pér gjyqtaré gjaté stazhit profesional
dhe/ose pér trajnimin e gjyqtaréve” gjyqtarja vlerésohet dhe pikézohet me 3
piké.




4.C.c Pjesémarrija e gjyqtarit né veprimtari ndérinstitucionale pér pérmirésimin e sistemit
té drejtésisé dhe né veprimtarité pér marrédhéniet me publikun né gjykata.

Referuar burimeve té vlerésimit té pasgyruara né raportin analitik, nuk rezultojné té dhéna pér
pjesémarrjen e gjyqtares né veprimtari ndérinstitucionale pér pérmirésimin e sistemit té
drejtésisé dhe né veprimtari pér marrédhéniet me publikun né gjykata.

Né Formuarin e Integruar té Vlerésimit gjyqtarja ka deklaruar se ka marré pjesé né njé organ
kolegjial kushtetues si Késhilli i Emérimeve né Drejtési, duke marré pjesé mbledhjet e kétij
organi té zhvilluara pérgjaté periudhés Janar —Korrik 2019, géllim i té cilave ka gené hartimi
i rregulloreve dhe akteve té tjera me karakter té pérgjithshém, mbi bazén e té cilave ka
funksionuar KED 2019 dhe po vijon té funksionojé KED 2020.

Sipas informacionit t& marré nga Gjykata e Larté®, prané sé cilés ushtron veprimtaring KED,
rezulton se né periudhén Janar-Qershor 2019 gjyqtarja {...} ka marr€ pjesé n€ 15 mbledhje,
procesverbalet e té cilave jané publikuar né fagen zyrtare té Gjykatés, né seksionin e
veprimtaris€ s¢ KED. Sipas pérmbajtjes s€ procesverbaleve, rezulton se gjyqtarja {...}, né
cilésiné e anétarit zévendésues, ka marré pjesé né mbledhjet e KED té zhvilluara né
periudhén Janar- Qershor 2019, duke marré pjesé né diskutime lidhur me aktet nénligjore té
miratuara®, si dhe né diskutime té tjera me karakter procedural.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, pér pikézimin e Kkétij treguesi, pjesémarrja né
veprimtari té tilla jo gjithmoné éshté né varési té vullnetit té gjyqtarit, prandaj té gjithé
gjyqtarét do ta fillojné€ vleré€simin pér keté tregues me 3 piké dhe 2 piké do t’iu shtohen né
rast vértetimit té angazhimit né kéto veprimtari

KONKLUZIONE:

Pér sa mé sipér, duke vlerésuar jo anétarésiné por kontributin e gjyqtares {...} si anétare
zévendésuese né KED, né hartimin, diskutimin dhe miratimin e akteve nénligjore, pér té ky
tregues pikézohet me 5 pike.

Pjesémarrja, kontributi i gjyqgtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave
qé rezultojné nga burimet e vlerésimit, pér treguesin “angazhimi i gjyqtarit né
veprimtari ndér-institucionale pér pérmirésimin e drejtésisé dhe né veprimtari
pér marrédhéniet me publikun né gjykata” gjyqtarja pikézohet me 5 piké.

4.C.¢ Publikimet ligjore akademike.

64 Informacioni éshté dérguar nga Gjykata e Larté népérmjet postés elektronike mé daté 22.02.2021
65 Sipas procesverbaleve té mbledhjeve rezulton se gjyqtarja ka marré pjesé né diskutime pér miratimin e
akteve nénligjore té tilla si :
- Projekt rregullore e brendshme “Pér organizimin dhe funksionimin e Késhillit t¢ Emérimeve né
Drejtési” ;
- Projektvendim mbi Procedurén e shortit té caktimit té relatoréve pér pozicionet vakante né ¢do
institucion;
- Projektvendim pér procedurat e verifikimit té kandidatéve pér vendet vakante né Gjykatén
Kushtetuese dhe pér Inspektor i Larté i Drejtésisé ;
- Shpallja pér hapjen e procedurés sé aplikimit né pozicionin vakant pér Inspektor i Larté i Drejtésisé ;
- Projektvendim pér kriteret dhe procedurén e vlerésimit, pikézimit dhe renditjes sé kandidatéve pér
pozicionet vakante né Gjykatén Kushtetuese dhe té Inspektorit té Larté té Drejtésisé ;
- Projektvendim pér njoftimin e Gjykatés sé Larté, si subjekt qé e ka véné né lévizje Késhillin, pér té
vlerésuar rishpalljen e thirrjes pér paragitjen e kandidaturave pér dy pozicione vakante né Gjykatén
Kushtetuese, et;.



Referuar burimeve té vlerésimit té pasqyruara né Raportin Analitik, né lidhje me angazhimin
e gjyqtares né veprimtari gé pérfshijné publikime ligjore akademike, nuk rezultojné té dhéna.

KONKLUZIONE:

Pér sa mé sipér, né mungesé té té dnénave pér kété tregues, gjyqtarja duhet té pikézohet me
zero pike.

Publikimet ligjore akademike dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave qé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, pér treguesin “publikime ligjore
akademike” nuk rezulton angazhim i gjyqtares dhe pér kété shkak pikézohet

me 0 pike.
KRITERI
AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL
Pikét Niveli i vlerésimit
93 Shkélqyeshém

NIVELI I VLERESIMIT PER CDO KRITER VLERESIMI DHE

NIVELI | PERGJITHSHEM TE VLERESIMIT

Niveli i vlerésimit pér ¢do kriter
Kriteri Pikét Niveli i vlerésimit
1. Aftésité profesionale té gjyqtarit 100 Shkélqyeshém
2. Aftésité organizative té gjyqgtarit 79 Shumé miré
3. Etika dhe angazhimi ndaj vlerave 100 Shkélqyeshém
profesionale
4. Aftésité personale dhe angazhimi 93 Shkélqyeshém
profesional
Niveli i pérgjithshém té vlerésimit
Vlerésimi i pérgjithshém 372 Shumé miré

PROPOZIME DHE REKOMANDIME

Bazuar né nenin 93 pika 5 shkronja “¢” t€ Ligjit nr.96/2016 “Pér statusin e gjyqtaréve dhe
prokuroréve né Republikén e Shqipérisé€”, i ndryshuar, duke iu referuar té¢ dhénave té
analizuara dhe vlerésuara n€ raport me kriteret e vler€simit, rekomandohet q€ gjyqtarja {...}
(Mema), pavarésisht ngarkesés sé céshtjeve, duhet té organizojé punén dhe menaxhojé
kohén, duke i dhéné prioritet shqyrtimi, ¢éshtjeve pér té cilat ligji parashikon afat brenda té
cilit ato duhet té gjykohen. Duhet té kryejé me efektivitet dhe né kohé veprimet pérgatitore
pérfshiré edhe mbikéqyrjen e dérgimit t€ njoftimeve. Duket t’1 kushtojé njé shkallé¢ mé té
larté kujdesi mbikéqyrjes sé renditjes sé akteve nga sekretarja gjygésore, me géllim gé dosja



gjyqésore té jeté lehtésisht e shfrytézueshme nga lexuesi. Gjyqgtarja duhet té mbajé né
konsideraté pjesémarrjen né aktivitete trajnuese qé sjellin rritje profesionale dhe formim
gjithépérfshirés. Nisur nga problematikat e hasura né veprimtariné e pérditshme gjygésore,
angazhimi i gjyqgtares duhet té reflektohet edhe né propozimin e temave konkrete té trajnimit
né SHM si dhe kryerjen e publikimeve me géllim zhvillimin e doktrinés né té drejtén
administrative.

PER KESHILLIN E LARTE GJYQESOR



SHTOJCA1

KRITERET E VLERESIMIT, SHKALLA E AFTESISE, PIKEZIMI DHE
NIVELI I VLERESIMIT PER GJYQTAREN {...} (MEMA)
PERIUDHA E VLERESIMIT 1 JANAR 2019- 31 DHJETOR 2019

1. AFTESITE PROFESIONALE TE GJYQTARIT

Treguesit

Burimet

Shkalla e
aftésisé

A. Njohurité
ligjore

a. Aftésia pér té identifikuar natyrén e
céshtjes, ligjin e zbatueshém dhe/ose
konfliktin e normave

1.Dokumentet ligjore té
dorézuara nga gjyqtarit

2. Vetévlerésimi i gjyqtarit
3. Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura pér vlerésim

Shumé e larté

b. Aftésia pér té interpretuar ligjin né
zgjidhjen e céshtjes

1.Dokumentet ligjore té
dorézuara nga gjyqtarit

2. Vetévlerésimi i gjyqtarit
3. Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura pér vlerésim

Shumé e larté

B. Arsyetimi ligjor

a. Qartésia, konciziteti dhe
kuptueshméria e vendimit

1.Dokumentet ligjore té
dorézuara nga gjyqtarit

2. Vetévlerésimi i gjyqtarit
3. Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura pér vlerésim

Shumé e larté

b. Struktura e géndrueshme dhe e
miré organizuar e vendimit

1.Dokumentet ligjore té
dorézuara nga gjyqtarit

2. Vetévlerésimi i gjyqtarit
3. Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura pér vlerésim

Shumé e larté




c. Cilésia e analizés dhe
argumentimit logjik

1.Dokumentet ligjore té
dorézuara nga gjyqtarit

2. Vetévlerésimi i gjyqtarit
3. Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura pér vlerésim

Shumé e larté

2. AFTESITE ORGANIZATIVE TE GJYQTARIT

Shkalla e
Tregues Burimet aftésisé/niveli i
treguesit
A. Aftésia pér té a. Respektimi i afateve ligjore 1. Té dhénat statistikore 31-40 %
perballqgr ) 2. Vetévlerésimi i gjyqtarit
ngarkesén né
puné 3. Mendimi pérfundimtar i
kryetarit
4. Kundérshtimet e
gjyqtares dhe provat e
administruara né seancé
dégjimore
b. Plotésimi i standardeve 1. Té dhénat statistikore 0-10%
minimale kohore ol .
2. Vetévlerésimi i gjyqtarit
3. Mendimi pérfundimtar i
Kryetarit
c. Koha mesatare gé i dedikohet |1. Té dhénat statistikore Mé e shkurtér
¢do geshtje 2. Vetévlerésimi i gjyqtarit >¢ sta_nd"ardl per
shumicén e
3. Mendimi pérfundimtar i | kategorive té
Kryetarit céshtjeve
4. Kundérshtimet e

gjygtares dhe provat e
administruara né seancé
dégjimore




¢. Rendimenti i pérfundimit té
céshtjeve gjyqgésore

1.Té dhénat statistikore
2.Vetévlerésimi i gjyqtarit

3.Mendimi pérfundimtar i
kryetarit

Mbi +99 %

d. Koha mesatare e arsyetimit té
vendimit pérfundimtar gjygésor

1.Té dhénat statistikore

2.Vetévlerésimi i gjyqtarit

MEé e shkurtér
ose e barabarté

me afatin
3.Mendimi pérfundimtar i | procedural pér
Kryetarit té gjitha
kategorité e
céshtjeve
B. Aftésiae a. Numri mesatar i seancave 1.Té dhénat Mbi 3 seanca
gjyqtarit pér té gjyqésore pér ¢do céshtje dhe statistikore/aktet e por shkallé e
kryer kryerja e veprimeve té dosjeve té pérzgjedhura | larté e aftésisé
procedural nevojshme procedurale pér me short aftésisé
gjyqésore shmangien e atyre jo- TP .
. 2. Vetévl
oroduktive gtevlerésimi I gjyqtarit
3.Mendimi pérfundimtar i
kryetarit
b. Kryerja e veprimeve té 1. Aktet e dosjeve té Mesatare




nevojshme procedurale pér
organizimin e procesit gjyqésor

pérzgjedhura me short
2.Vetévlerésimi i gjyqtarit

3.Mendimi pérfundimtar i
Kryetarit

4.Kundérshtimet e
gjyqtares dhe provat e
administruara né seancé
dégjimore

C. Aftésiae
gjyqtarit pér té
administruar

dosjen gjyqésore

a. Rregullshméria e
dokumentacionit té dosjes

1. Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura me short

2.Vetévlerésimi i gjyqtarit

3.Kundérshtimet e
gjyqtares dhe provat e
administruara né seancé
dégjimore

Mbi mesataren

b. Saktésia dhe plotésia e
dokumentacionit té dosjes

1. Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura me short

2.Vetévlerésimi i gjyqtarit

3.Kundérshtimet e
gjyqtares dhe provat e
administruara né seancé
dégjimore

Mbi mesataren

4. ETIKA DHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE

Tregues

Burimi

Shkalla e
aftésisé/niveli i
treguesit

A. Etika né puné

a. Angazhimi dhe pérgjegjshméria
né funksion

1.Informacioni i marré
nga ILD

2.Dosja personale e
gjyqtarit

3.Vetévlerésimi i gjyqtarit

4.Mendimi pérfundimtar i
kryetarit

Shumé e larté




B. Integriteti i a. Shmangia e shfagjes sé 1. Informacioni i marré Shumé e larté
gjyqtarit pahijshme, nderi dhe dinjiteti nga ILD
2.Dosja personale e
gjyqtarit
3.Mendimi pérfundimtar i
Kryetarit
4.Té dhénat e raportit té
ILDKPKI
C. Paanésiae a. Pérdorimi ose jo i gjuhés 1.Vendimet e Shumeé e larté
gjyqtarit diskriminuese pérzgjedhura nga
gjyqtari pér vlerésim
2.Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura me short
pér vilerésim
b. Numri tejet i larté i kérkesave té | 1. Té dhénat statistikore | pa
pl'r.a_nuarg te_ paleye per_ 2.Vetévlerésimi i gjyqtarit konsiderueshem
pérjashtimin e gjyqgtarit
3.Mendimi pérfundimtar i
Kryetarit
4. AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL
Shkalla e
Tregues Burimi aftésisé/niveli i
treguesit
A. Aftésiae a. Komunikimi i gqarté dhe 1. Vetévlerésimi i gjyqgtarit | Shumé e larté
komunikimit transparent

2.Mendimi pérfundimtar i
Kryetarit

3.Vendimet e
pérzgjedhura nga
gjyqtari pér vlerésim

4.Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura me short




Respektimi i konfidencialitetit
dhe mbrojtjes sé té dhénave
personale

1.Vetévlerésimi i gjyqtarit

2.Mendimi pérfundimtar i
Kryetarit

3.Vendimet e
pérzgjedhura nga
gjyqtari pér vlerésim

4.Aktet e dosjeve té
pérzgjedhura me short

| larté

B. Aftésia pér té
bashképunuar

Shkalla e komunikimit dhe
bashképunimit me kolegét,
duke pérfshiré shkémbimin e
njohurive dhe pérvojés
profesionale me ta

1. Vetévlerésimi i gjyqtarit
2. Mendimi pérfundimtar i
kryetarit

3. Té dhénat pér
verifikimin e ankesave

Shumé e larté

. Shkalla e komunikimit dhe

bashképunimit me
administratén gjyqgésore

1. Vetévlerésimi i gjyqtarit
2. Mendimi pérfundimtar i
kryetarit

3. Té dhénat pér
verifikimin e ankesave

Shumé e larté

C. Gatishmériae
gjyqtarit pér t’u
angazhuar né
veprimtari té
tjera

Pjesémarrja e gjyqtarit né 1.Informacioni i marré 5-40 dité
programin e formimit vazhdues nga Shkolla e (Periudha
né Shkollén e Magjistraturés Magjistraturés 1/vjecare)
dhe né trajnime té tjera .
. 2.Dosja personale e
profesionale . :
gjyqtarit
3.Dokumente té dorézuara
nga gjyqtari
Disponueshméria e gjyqtarit pér | 1.Dosja personale e Nuk ka té
té udhéhequr kandidatét pér gjyqtarit dhéna
gqutalre gjaté stazhit ) 2. Informacioni i marré
profesional dhe/ose pér
trajnimin e gjyqtaréve nga Shkolla e
J ayq Magjistraturés ose
institucione té tjera
Pjesémarrja e gjyqtarit né 1. Vetévlerésimi i gjygtarit | Ka té dhéna

veprimtari ndér-institucionale
pér pérmirésimin e sistemit té
drejtésisé dhe né veprimtari pér
marrédhéniet me publikun né
gjykata

2. Mendimi pérfundimtar i

kryetarit

3. Dosja personale e

gjyqtarit

4. Cdo e dhéné tjetér gé

tregon ngritjen




profesionale té gjyqtarit

¢. Publikimet ligjore akademike

1. Dosja personale e
gjyqtarit

2. Cdo e dhéné tjetér gé
tregon ngritjen
profesionale té tij

Nuk ka té
dhéna

PIKEZIMI PER KATER KRITERET E VLERESIMIT

372

NIVELI PERFUNDIMTAR | VLERESIMIT TE GJYQTARIT

Shumé |

RELATH(



